

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.
TELEFONO, 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco
Concepción

Francisco
Concepción

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 8'50.
Extranjero, al año 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

El Consejo de Ministros despachó ayer gran número de expedientes administrativos

Se ocupó de la grave cuestión que plantea el exceso de titulados universitarios

Madrid, 31.—Varias horas

A las once de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la entrada manifestó el ministro de Marina que llevaba el reglamento del Museo Naval y Patronato del mismo.

El señor Casares Quiroga que a las ocho y media de la mañana, en Sevilla, tres pistoleros de 16, 17 y 22 años, habían intentado asesinar a un barrendero. Intervino la Policía, que logró detenerlos, ocupándoles armas y carnets de los Sindicatos Rojos.

Los detenidos confesaron que eran los que asesinaron al viejo carrero el sábado pasado, y que por la labor que realizaban cobraban un jornal de diez pesetas diarias.

El Consejo terminó a las dos y media de la tarde, y a la salida el ministro de Marina facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial:

“El Consejo ha dedicado la mayor parte del tiempo a examinar los problemas de orden público.

Los ministros felicitaron con entusiasmo a su compañero el de la Gobernación por el éxito obtenido al hacer fracasar el movimiento anárquico dispuesto para el domingo último, confiándole el encargo de notificar a las fuerzas a sus órdenes la satisfacción del Gobierno por su abnegado y eficaz comportamiento.

Se aprobó en líneas generales un plan expuesto por el señor Casares Quiroga respecto a medidas preventivas para asegurar el mantenimiento de la paz pública, contra las repetidas tentativas de perturbarla por parte de elementos que no quieren más que obstaculizar la vida normal de España.

Presidencia.—Proyecto de ley acerca de la incautación de bienes de la extinguida Compañía de Jesús.

Hacienda.—Decreto creando una Comisión que proponga las bases para el percibo de la contribución industrial en las plazas de Ceuta y Melilla.

Estado.—Se acordó someter a las Cortes el oportuno proyecto de ley para la aplicación del convenio de navegación entre España y Suecia.

Gobernación.—Confirmando en el cargo de director de la Escuela Nacional de Sanidad a don Gustavo Pittaluga.

Decreto disponiendo que la adquisición de 15 instalaciones de Rayos X para otros tantos dispensarios antibuquesos se haga mediante concurso.

Idem dictando normas para el funcionamiento del Instituto Nacional del Cáncer.

Instrucción Pública.—El ministro dio cuenta de un expediente autorizando la construcción de la Normal de Cáceres.

Asimismo informó de los extremos de una circular dirigida a las Universidades, a las que se invita a una reunión en el Consejo de Instrucción Pública el 20 de junio. En ella han de buscarse normas genéricas sobre pruebas de aptitud, y se hablará de la grave cuestión que plantea el exceso de titulados universitarios.

Leyó y fué aprobado un proyecto de decreto creando en Soria el Museo Celtibérico.

Obras Públicas.—Decreto estableciendo remuneraciones complementarias para el personal facultativo de Obras Públicas.

Idem disponiendo la nueva organización del personal de la Mancomunidad del Segura.

Idem conforme a un expediente aprobado, sacando a concurso una grúa eléctrica con destino al puerto de Bilbao.

Expediente de subasta de las obras del trozo segundo de la sección segunda de la carretera de Cáceres del Campo a Ponferrada (Zamora).

Idem sobre adquisición, mediante concurso, de tres grúas eléctricas, automóviles, con destino al puerto de Sevilla.

Idem autorizando la realización, por administración, de las obras de encauzamiento del río Arlanzón (Burgos).

AMPLIACION DEL CONSEJO

Según las referencias de varios ministros, la mayor parte del Consejo se

Probo Ramirez Arroyo

Del Instituto Madinaveitia
Especialista en
Estómago-Higado
Intestinos

Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

Después de los sucesos del domingo en Madrid

Entierro del sargento de Guardias de Asalto. -- Se descubre una organización comunista

Madrid, 31.—11 noche

A las diez de la mañana se verificó el entierro del sargento de los Carros de Asalto, don Enrique Mateo, víctima de los sucesos sangrientos ocurridos en la calle de la Magdalena el domingo pasado.

La comitiva fúnebre partió del domicilio del finado, dirigiéndose a la Gloria de Atocha, y después al cementerio de Almudena, y una vez allí recibió sepultura el cadáver, pronunciándose breves palabras de condolencia al teniente coronel jefe del batallón de los Carros de Asalto.

Presidieron el duelo el coronel del Cuerpo de Seguridad, en representación del director general de Seguridad; el teniente coronel ayudante del general de primera división, en representación del mismo, y el teniente coronel jefe del batallón de Carros de Asalto, a que pertenecía el finado sargento.

Detrás marchaba el duelo familiar, constituido por el padre del fallecido, don Miguel Mateo, y dos hermanos del finado, uno de ellos cabo de la Guardia civil.

Al lado del coche mortuario marchaban los compañeros del sargento Mateo y un coche que portaba coronas de flores de todos los Cuerpos de la guarnición y del Casino de Clases.

Detrás seguían las amistades y compañeros de armas del fallecido, oficialidad, clases y soldados del Batallón de Carros de Asalto y los representantes de los Cuerpos de la guarnición.

El duelo oficial se despidió en la Gloria de Atocha, marchando el acompañamiento hasta el cementerio de la Almudena, y una vez allí recibió sepultura el cadáver, pronunciándose breves palabras de condolencia al teniente coronel jefe del batallón de los Carros de Asalto.

La Guardia civil del puesto de Carabanchel Alto ha descubierto una organización comunista en dicho pueblo, deteniéndose a Isidoro González, Rafael Durán, Pedro García, Miguel Torres, Tomás Sampurnión y Manuel García.

Este último desempeñaba el cargo de secretario de la organización.

En el domicilio de dicha Sociedad se encontraron folletos, libros y cédulas, así como otros documentos de propaganda de dicho ideal.

Los detenidos fueron puestos a disposición de la Dirección General de Seguridad.

La solución de la crisis ministerial alemana se inclina francamente a la derecha

Von Papan, perteneciente al centro católico, ha aceptado el encargo de formar un Gobierno de unión nacional

BERLIN.—Hindenburg ha encar-

gado la formación del nuevo Gobierno a Von Papan, perteneciente al partido centro-católico.

El nuevo canciller es propietario del periódico "Germania" y ha aceptado la misión de formar un Gobierno de acción nacional, con tendencia derechista.

Si logra formar este Gobierno, solo será para disolver el Reichstag y convocar nuevas elecciones, pues solo cuenta con los votos de la coalición de derechas integrada por hitleristas nacionalistas y católicos. Se trata en definitiva de una vuelta a la situación anterior a la guerra, en la que el estado mayor y la alta burocracia intervenían activamente en la política.

Este Gobierno en cuestión internacional hará sin duda alguna gestión menos condescendiente que la llevada a cabo por Brüning.

Con él se acentúa la creencia de que en política interior se entablará encarnizada lucha contra las extremas izquierdas y la casi segura supresión del partido comunista, autorizándose en cambio las tropas de asalto de los cuarteles nazistas pero

prohibiendo la agrupación titulada "La Bandera del Imperio".

El temor de que Alemania esté a punto de iniciar otro período de inflación ha llevado a la Bolsa mucho movimiento.

La compra de títulos y acciones comerciales, ha merecido mucha atención y se ha cotizado en alza, pero en cambio los bonos municipales y del Gobierno, lo hicieron en baja.

BERLIN.—El probable Gobierno que formará Von Papan, será el siguiente:

Canciller, Von Papan.
Negocios, Von Neurath, antiguo embajador, que milita en el partido nacional alemán.
Interior, Barón de Sayfo, Von Otten.
Economía, Warmbold, que desempeñó la misma cartera con Brüning y dimitió hace unas semanas.
Trabajo, Gerdeler, burgomaestre de Leipzig, del partido Nacional Alemán.
Agricultura, Von Luning.
Guerra, general Schleicher.
Justicia, Joll, que desempeñó la misma cartera con Brüning.

El nuevo canciller espera poder presentar al presidente del Reich el nuevo Gobierno esta misma tarde.

BERLIN.—La designación de Von Papan ha causado sorpresa en todos los centros políticos de Berlín.

Es un gran propietario y presidente del partido del centro, pero no ha ocupado nunca ningún puesto de importancia política.

Se dice que cuando estuvo en los Estados Unidos, como agregado militar de la Embajada, fué jefe del espionaje alemán en aquel país.

Von Papan, ha manifestado que acepta el puesto personalmente, sin representar a su partido político, y esta declaración ha causado disgusto al partido que, posiblemente, adoptará un acuerdo de desconfianza.

La actualidad política se concretó ayer sobre la supuesta carta de dimisión dirigida por Indalecio Prieto al Jefe del Gobierno y la de felicitación enviada a Sánchez Román por Largo Caballero

Los interesados y los diputados ministeriales negaban los rumores. -- Lerroux no acepta la fórmula del Presidente sobre la Enseñanza bilingüe. -- Maura esperaba la reacción después del discurso de Azaña. -- Parece que el Jefe del Gobierno pronunciará un nuevo discurso. -- Después del discurso de Azaña todo lo demás serán escaramuzas, dice un diputado catalán

Madrid, 31.—Varias horas

A la salida del Consejo, los periodistas preguntaron al señor Giral si era cierto, como dice "A B C", que el señor Prieto había escrito una carta al señor Azaña, diciéndole que se hallaba más cerca del discurso del señor Sánchez Román que del suyo en la cuestión del Estatuto, y dimitiendo por ello su cartera.

El señor Giral contestó:

—No hay nada. Pueden ustedes negarlo. El señor Azaña interpretó el sentido unánime del Gobierno.

El señor Cordeiro, también fué interrogado sobre esta supuesta dimisión.

Dijo: "No existe tal dimisión; el señor Prieto puede sustentar una opinión determinada respecto al Estatuto; pero no la ha expuesto a la minoría, y si la ha manifestado—que yo lo ignoro—no ha prevalecido."

Lo cierto es que el señor Prieto es un hombre disciplinado y, como siempre, acatará las decisiones del grupo parlamentario.

Los diputados ministeriales desmentían también el rumor de que el señor Largo Caballero hubiera dirigido una carta al señor Sánchez Román, felicitándole por su discurso.

El señor Lerroux comentaba esta tarde ante un grupo de diputados y periodistas la fórmula del señor Azaña para resolver la cuestión de la Enseñanza en Cataluña, y decía que él no transigirá con la creación de una Universidad bilingüe, aunque esta dependa del Estado.

—No admito otra fórmula—decía—que la Universidad exclusivamente castellana, dependiente del Estado.

El señor Azaña conferenció en el Congreso con el jefe de la minoría catalana señor Companys.

Este quitó importancia a la entrevista, diciendo que hablaron de la aplicación de la legislación agraria en Cataluña, por haber surgido algunas dudas.

Preguntado después el señor Companys acerca de la dimisión del señor Prieto, dijo que no sabía nada.

Acera del dictamen del Estatuto dijo que puede modificarse en el salón de sesiones, sin necesidad de retirarlo.

Interrogado el señor Maura sobre la reacción de la opinión pública después del discurso del señor Azaña, dijo:

—Por algo no pedí yo, contraria-

mente a mis propósitos, que continuase hoy la discusión del Estatuto. Había que dar tiempo para que la gente se enterase del discurso.

Preguntado si intervendría en primer lugar el jueves, contestó:

—No lo sé. Me pondré al habla con el señor Ortega y Gasset y don Melquíades para ver quién quiere hablar antes, pues a mí me da lo mismo.

El señor Gil Robles ha presentado dos enmiendas al Estatuto.

En una pide la supresión de la inmunidad e inviolabilidad de los diputados del Parlamento catalán, y en la otra refunde en uno los artículos primero y segundo del Estatuto, en el sentido de que Cataluña sea una región autónoma reconocida por la República y que todos sus poderes emanen del Estado español.

El diputado señor Valle perteneciente a la Comisión de Estatutos, comunicó al señor Companys que el jueves intervendrá para fijar el criterio de la Comisión después del discurso del señor Azaña.

Seguramente hablará después de los señores Maura, Ortega y Gasset y Melquíades Alvarez.

El señor Valle se lamentó de que no hubiera seguido hoy la discusión del Estatuto.

Creo que desde el día del discurso del jefe del Gobierno, hasta hoy ha cambiado mucho el aspecto del asunto.

Hoy no se reunió la Comisión de Estatutos.

El presidente señor Bello manifestó que cree que no hay necesidad de retirar el dictamen.

Se le dijo que algunos creían que el dictamen no podía servir de base a la discusión, por haber declarado el señor Azaña que algunos puntos del Estatuto son anticonstitucionales.

El señor Bello, replicó:

—No puedo contestar a preguntas capciosas.

El diputado don Gonzalo Figueroa, perteneciente a Acción Republicana, se ha separado del grupo, por no hallarse conforme con el discurso de Azaña sobre el Estatuto de Cataluña.

Parece que se propone seguir las inspiraciones del señor Sánchez Román.

En los pasillos del Congreso constituyó el tema de todos los comentarios la supuesta carta del Sr. Prieto al señor Azaña.

Alguien afirmaba que, a pesar de

las negativas, existe el disgusto del señor Prieto.

Se decía que en el Consejo de esta mañana se llegó a una fórmula, que consistió en que el señor Azaña pronuncie un nuevo discurso con cualquier motivo, durante la discusión de la totalidad.

Añadían que, en el caso de no ser así, el señor Prieto se halla decidido a no desistir de sus puntos de vista, ateniéndose a las derivaciones que pudiera tener el mantenimiento de su criterio.

Al llegar el señor Prieto al Congreso, los periodistas le preguntaron si era cierto el rumor de recogía "A B C" y contestó:

—No hay nada. No he leído ese periódico.

A última hora celebraron una detenida entrevista en el despacho del presidente de la Cámara los señores Esteiro y Azaña.

Se cree que estuvo relacionada con la discusión del Estatuto.

Después de la sesión, el presidente de la Cámara conferenció extensamente con el señor Jiménez Asúa y luego recibió a los periodistas, a quienes dijo que el plan parlamentario continuaba siendo el mismo.

Hay una sobresaturación en la totalidad de la Reforma Agraria. Hay pendientes nueve intervenciones, y voy a proponer a la Cámara que acuerde limitaciones en este sentido, por lo que pudiera ocurrir que mañana termine el debate, o si no en la semana próxima.

Un periodista le preguntó si habría rectificaciones al discurso del señor Azaña sobre el Estatuto y contestó:

—Hasta ahora no me han dicho nada, pero evidentemente las habrá.

Tampoco me han hecho presente la iniciativa de que los debates sobre Reforma y Estatuto se discutan alternativamente.

Mañana intervendrá en la totalidad de la Reforma Agraria el señor Sánchez Román.

A última hora, los periodistas interrogaron al señor Prieto sobre si era cierta la actitud que le atribuían algunos periódicos en relación con el Estatuto, y dijo:

—Yo no rectifico más que las declaraciones que se me atribuyen caprichosamente y que sean falsas; pero respecto a las conjeturas que puedan hacerse sobre mi pensamiento o sobre la supuesta actitud mía, no rectifico, y llegaría a más, a consignar en la Constitución el derecho impres-

criptible de todos los ciudadanos a hacer toda clase de conjeturas.

Están ustedes —añadió— dando vueltas alrededor de una noria seca.

El señor Prieto desmintió la visita que le atribuye un periódico hecha al señor Azaña en su casa de la calle de Hermsilla, y añadió:

—No sé dónde vive el presidente del Gobierno.

También interrogaron los periodistas al ministro de Trabajo sobre la supuesta carta que había dirigido al señor Sánchez Román para felicitarle por su discurso, y contestó:

—Eso es completamente falso, y sería insensato pensar que yo haya dirigido al señor Sánchez Román ninguna carta y menos por este asunto, aunque el señor Sánchez Román, por muchos motivos, me merezca toda clase de consideraciones.

Se le dijo que la carta se achacaba al brándis que hizo el señor Azaña a Lerroux al terminar su discurso, y Largo Caballero, contestó:

—Pues yo lo interpreté en otro sentido muy distinto; pero vuelvo a repetirles que lo de la carta es falso de toda falsedad.

Luego, los periodistas, cuando abren el Congreso el jefe del Gobierno, le preguntaron qué había de cierto sobre los rumores que circulaban y sobre la actitud de los socialistas.

El señor Azaña, se limitó a contestar:

—No hay nada, absolutamente nada. Todo son fantasías.

Los periodistas preguntaron después al jefe del Gobierno si había ampliado el Consejo y dijo que, aparte de los asuntos administrativos, casi todo el día estuvo dedicado a las cuestiones de orden público.

Luego se refirió a la labor que han de desarrollar aún las Cortes, y dijo que las quedaban todavía muchas leyes, como son la Electoral, Elección de compromisarios, Tribunal de Garantías y Responsabilidades.

El señor Azaña estuvo conversando en el salón de Conferencias con varios diputados catalanes, sobre el Estatuto.

Dijo que en Cataluña, se hablará más al castellano después de que se apruebe el Estatuto.

El señor Corominas, que estaba presente, añadió:

El Estatuto es como una tragedia. Empieza al levantarse el telón con dos muertos y, naturalmente, después no puede ocurrir nada.

Pronunciado el discurso de Azaña, todo lo demás serán escaramuzas.

Ha muerto en París el conde de Bugallal

Madrid, 31.—11 noche

Desde hace algunos días se venían recibiendo noticias de París relacionadas con el delicado estado de salud de don Gabino Bugallal, jefe del partido liberal-conservador y expresidente del Congreso.

El conde de Bugallal padecía una afección al hígado.

Ayer se llamó a sus hijos y otros familiares que se pusieron en camino con dirección a París, acompañados del doctor Elizagarray.

Esta mañana se recibió la noticia del fallecimiento del conde en el domicilio de su hermano don Darío, que reside en Madrid.

Bugallal ha fallecido esta madrugada a las cinco, rodeado de sus hijos y otras personas de su familia.

Mañana se reunirá la directiva del Círculo Liberal Conservador para tomar acuerdos con motivo del fallecimiento del conde de Bugallal.

El cadáver recibirá sepultura en París.

El duque de Miranda estuvo en la casa mortuoria para dar el pésame a la familia en nombre de don Alfonso.

El conde de Bugallal ha muerto en el Hotel Savoie, en la calle Rivoli.

PARIS.—Don Gabino Bugallal contaba 71 años de edad, y su muerte ha sobrevenido a consecuencia de un cáncer de estómago.

Esta tarde estuvo en la cámara mortuoria el exrey don Alfonso.

El cadáver recibirá sepultura en el cementerio Pere Lachaise.

El Congreso del partido radical socialista en Santander acuerda la expulsión de Botella Asensi y Ortega Gasset

Un discurso de Marcelino Domingo

SANTANDER, 31.—A las tres menos cuarto de la madrugada terminó la sesión nocturna del partido radical-socialista.

A última hora se presentó una propuesta de que se deje el asunto a un plebiscito, que no se toma en consideración, y se votó la ponencia del Comité Nacional, que fue aprobada por 33.972 votos contra 4.763, quedando acordada la expulsión de Botella y Ortega y Gasset y la disolución de la agrupación de Madrid.

El señor Botella Asensi se limitó a dar un viva a la República y otro al ideal del partido que fueron contestados entusiásticamente.

El señor Pérez Madrigal dió también un viva al Presidente de la República que fué respondido con entusiasmo.

Han continuado las sesiones de la asamblea del partido radical-socialista.

Hoy pronunció un discurso el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, quien expuso la situación política, que ya no permite que el Poder sea ejercido por un sólo partido político y, este respecto, aspira a que el partido radical-socialista logre una inteligencia estrecha con todos los demás partidos de izquierda para realizar desde el Poder un programa previamente convenido, para desarrollar también en tiempo preconcibido.

En todos los países regidos democráticamente, es preciso siempre que las agrupaciones de ideología similar, se cifien en un programa inicial y un plazo para realizarlo.

A la hora de los extremismos, sigue la hora de posibles matices contemporizadores para que las fuerzas que discrepan en táctica coincidan en espíritu, y buscar también, con ello, una posible coincidencia de matices que represente el espíritu político europeo.

El Parlamento continúa discutiendo la Reforma Agraria con lentitud y escasa animación

Madrid, 31.—Varias horas

A las cuatro y diez abre la sesión el señor Besteiro.

Hay desanimación.

En el banco azul, los ministros de Marina, Hacienda, Instrucción y Obras Públicas.

Los señores Ríos y Carner leen varios proyectos de ley.

El señor CALDERÓN dice que si el discurso del señor Azaña sobre el Estatuto representa el criterio del Gobierno, le extraña cómo el presidente de la Comisión no se ha levantado para refutar el dictamen y modificarlo.

Considera antiparlamentario que se modifique, a medida que se discute, el articulado, pues el título de Hacienda aparece ya completamente modificado.

Termina pidiendo al señor Azaña que diga si debe retirarse el dictamen.

El señor BESTEIRO promete trasladar el ruego.

Nombra a catorce señores diputados para concederles la palabra, pero ninguno de ellos está en el salón.

El señor FIGUEROA pide protección para los exportadores marciales.

que se lleve la tranquilidad a su situación.

El señor BESTEIRO:—En el debate de totalidad se invierte un tiempo excesivo. Empezaron por inscribirse doce diputados. Luego han seguido inscribiéndose otros y siempre hay doce diputados en la lista. Por este procedimiento, no acabamos nunca, y hay que poner limitación a las intervenciones.

Ya que no se limite el número de oradores, propongo que se limite el tiempo, reduciéndolo a media hora, como máximo, para cada uno. No pido a la Cámara acuerdo inmediato; pero formulo la propuesta para que se tome acuerdo mañana.

El señor LOPEZ VARELA dice que el problema de los arrendamientos está mal enfocado, pues afecta a toda España el criterio de muchos extremos del proyecto, que sólo tienen relación con algunas comarcas. Procede rectificar y presentar proyectos especiales para cada región.

Es incomprensible que se quiera ir a una reforma agraria sin existir una política de la tierra.

Asegura el fracaso del proyecto, porque no viene de fuera adentro, de las comarcas al centro, para que se comencen las verdaderas necesidades de aquellas.

El señor SERRANO BATANERO dice que es necesario transformar el disfrute de la tierra por el fracaso del régimen capitalista. El obrero que trabaja tiene derecho a poseerla; pero hay que hacer la reforma distinta de lo que propone el dictamen, para que satisfaga a todos.

Es imposible dar generalidad a los principios esenciales del dictamen, sin considerar las distintas características de las regiones.

Los señores, en la mayoría de los casos significan la detención de unos cuantos, con perjuicio de la colectividad.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente varios dictámenes.

Se toman en consideración algunas proposiciones, incluso una del señor SALAZAR ALONSO sobre modificación de varios artículos de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Segue el debate del proyecto de Reforma Agraria.

El señor POLANCO ROMERO, en nombre de la Comisión, defiende la retroactividad.

Rebate los argumentos de los señores Fernández Castillejo y Bello sobre los bienes de señorío.

Se muestra contrario al asentamiento que propone el señor Castillejo por haber fracasado en varios países.

No puede prescindirse de las ocupaciones temporales.

Coincide con el señor Castillejo en que debe llevarse a cabo la Reforma por cauces jurídicos.

El señor RAHOLA se muestra contrario al espíritu de la reforma.

Es indiscutible que se ha modificado el concepto de la propiedad de la tierra; pero han de reunirse la tierra, el capital y el trabajo.

Afirma que la retroactividad es inadmisible en el terreno jurídico. Los trámites para la Reforma están en contradicción con la economía moderna. El asentamiento dará lugar al asentamiento.

Esta reforma no se podrá ejentar.

Hay que dar medios materiales e intelectuales, al cultivador.

Añade que los bienes de señorío tienen estado jurídico desde hace más de cien años. Debe respetarse a los que adquirieron tierras por herencia y las mejoraron con su esfuerzo personal.

La reforma creará dificultades en Cataluña.

El señor BALBONTIN dice que los labriegos ven cómo los antiguos dueños están más protegidos que nunca por la República.

Mientras no cambie la organización territorial de España predominará el espíritu monárquico.

La Reforma Agraria ha de ser revolucionaria, y una revolución no puede respetar los derechos adquiridos.

La tierra, como instrumento de trabajo, es de España hasta que llegue el día venturoso que no haya fronteras.

Es inadmisibles que el Estado, propietario de la tierra, tenga que indemnizar a los actuales propietarios, cuando éstos deberían indemnizar al Estado por haber detestado una propiedad.

La tierra debe entregarse a los Municipios para que la repartan a los Sindicatos Agrícolas.

En Cataluña existe un programa agrario que será inútil soslayar al amparo del Estatuto.

El señor GARCÍA GALLEGO dice que la Reforma Agraria perturba la economía nacional, porque los campesinos no quedarán contentos.

El Estado no puede compararse con el patrón.

Califica el dictamen de socialista; pero en forma incompleta, porque el principio fundamental es la arbitrariedad. Toda la propiedad española queda bajo una amenaza.

Si no hay derecho a la propiedad privada; ¿por qué el Estado ha de erigirse en gran propietario?

UN SOCIALISTA:—¿Y los Santos Padres?

El señor GARCÍA GALLEGO:—Los Santos Padres nada han dicho contra la doctrina que estoy exponiendo.

EL MISMO SOCIALISTA:—Pero esos Santos Padres son enemigos de la propiedad.

El señor GARCÍA GALLEGO:—Ni ellos ni los grandes pensadores. Lo que quieren es que se haga buen uso de la propiedad.

Combate el principio de la retroactividad y dice que este proyecto está lleno de peligros.

El señor MUÑEZ SUAREZ interviene en nombre de los campesinos asturianos. Dice que es necesario reformar el régimen del campo para que pueda vivir el campesino.

Una república liberal no puede consentir el régimen de aparcerías.

Como la Cámara está suficientemente informada, no quiere más que exponer el deseo de los campesinos de

INTERESANTE INFORMACION DE BARCELONA

Los despidos de la Trasatlántica.—Próxima llegada de Lerroux.—Los disidentes de Maciá anuncian una intensa actuación.—Detención de comunistas.—Un artículo de "Nosaltres Sols"

BARCELONA, 31.—En un café de las Ramblas han sido detenidos esta mañana el matrimonio Loveto Sánchez y Francisco Atienza, por dar gritos subversivos.

Esta mañana ha llegado a esta capital el ex ministro señor Ventosa.

Procedente de Madrid, en donde fué detenido con motivo de los sucesos registrados el domingo último en la capital de la República, ha llegado esta mañana, debidamente custodiado, Irene Weber, súbdita alemana, que será puesta en la frontera como indeseable.

Es guapísima y viste elegantemente. También será expulsado un extranjero apellidado Libour.

Se señala el dato curioso de que le han visitado tres mujeres y las tres dicen que son su esposa.

En la calle del Mediodía se suscitó una reyerta entre unos individuos que jugaban a las cartas y unos soldados que habían sido llamados.

La Policía puso fin a la contienda.

La Dirección de la Compañía Trasatlántica dió orden de despido y desembarco de las tripulaciones de los vapores "Buenos Aires", "Montevideo", "Antonio López", "Marnal Calvo" y "Alhambra", amarrados en nuestro puerto, con el abono de los haberes correspondientes al mes corriente y otro de despido.

Al parecer, las tripulaciones despedidas no están conformes en que se les deje abonar la parte correspondiente a mantención del mes de despido, y parece ser que se proponen no abandonar los buques.

Además de los buques antes indicados, se hallan en este puerto en movimiento de descarga los vapores "Uruguay" y "Manuel Amós", cuyas tripulaciones serán despedidas tan pronto hayan terminado la descarga.

En relación con el suceso del domingo en un bar de la calle de San Ramón, se sabe que los maleantes conocidos por "El Viejo" y "El Chato de Sans", pidieron dinero, bajo amenazas, al Delphin Morán.

Morán, después de disparar sobre los maleantes, se dio a la fuga empuñando la pistola.

Los guardias le dieron el alto y como no lo atendiera dispararon, matándole. Uno de los maleantes resultó herido y el otro muerto.

El gobernador, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que en el partido celebrado el domingo último en el campo del Club Deportivo Español se habían cruzado apuestas, y como están prohibidas, aunque los organizadores han alegado que el producto era destinado para cubrir las atenciones del Hospital de Santa Cruz, ha impuesto una multa de 500 pesetas al referido Club y otra cantidad al organizador de las apuestas, sin perjuicio de pasar al Juzgado la correspondiente denuncia para esclarecer el caso y averigüe el tanto de culpa que pueda haber.

El señor Lerroux ha comunicado a los jefes del partido radical en Barcelona que el viernes llegará para inaugurar el nuevo local del partido establecido en el paseo de Gracia.

Con este motivo, el señor Lerroux pronunció un discurso, al que se atribuye gran importancia política.

El domingo irá el jefe de los radicales a Gerona, donde es probable que pronuncie otro discurso.

Se ha suspendido la conferencia que sobre el tema "Las juventudes catalanas", iba a pronunciar el alcalde de Barcelona señor Ayguadé.

En una reunión de los representantes de diversos organismos extremistas que participan en el Partido de Stat-Catalá disidentes de Maciá, se trató de hacer una alianza antigubernamental para actuar fuertemente a la vez de las próximas elecciones, una vez aprobado el Estatuto de Cataluña.

Se efectuó el Consejo de Guerra contra el ex director de "Solidaridad Obrera", por injurias a la Benemérita, en un artículo, pidiéndole el fiscal la pena de cuatro años.

El defensor estimó incompetente al Tribunal juzgador.

En la casa número 4 de la calle del Hospital, donde está instalada la Redacción del periódico "Soviet", la Policía sorprendió una reunión clandestina de comunistas, deteniendo a 21, incluso el significado Andrés Nin y a una mujer.

En un local que está contiguo a la Delegación de Policía del Hospital, se han encontrado numerosos documentos comprometidos.

"Nosaltres Sols" publica un artículo que titula "El Corpus de sangre". Entre otros párrafos figuran los siguientes:

"Nuestra batalla por la libertad nacional se puede decir que comenzó en la famosa revuelta catalana del día del Corpus de 1640. Hay mucho interés hoy por hacer creer que la rebelión catalana de 1640 y la guerra de 1714 eran un movimiento de opinión popular contra la Monarquía y que retenía las tierras hispanas y no una revuelta y

una guerra de una nación que es esclava contra una nación que la esclaviza.

La cuestión catalana no ha sido ni es una cuestión de régimen. Tampoco es una cuestión de comprensión; es comprensión es lógica. España nos podrá estimar, pero no nos podrá comprender. Para comprendernos es necesario ser hijos espirituales de España y que nuestra sangre lleve una máxima de sangre española y que nuestra cultura fuera preferentemente catalana.

El señor Azaña, persistiendo en la tradición liberal, lo más que puede hacer es conceder íntegramente a Cataluña el Estatuto que Cataluña misma ha pedido; y decimos solamente el Estatuto y no la plena y completa libertad nacional, porque un político español no sabemos hasta dónde puede conceder o defender unas aspiraciones que Cataluña no ha hecho.

Dice después que Irlanda va camino de su ideal, mientras que Cataluña todavía seguirá absorbida por el Estado español.

Publica también un entrefilet que dice:

"Es preciso que los patriotas se organicen. Hay que hacer una pifia de todos los patriotas para conseguir la libertad de Cataluña".

LA SITUACION SOCIAL EN SEVILLA

La detención de tres pistoleros realizada ayer parece que ha dado una pista sobre la organización de los atentados. -- Actuaban a sueldo y habían cometido varios crímenes. -- La U. G. T. y la C. N. T. han ordenado la terminación de la huelga

EL CURSO DE LA HUELGA

SEVILLA, 31.—La huelga ha ofrecido hoy las mismas características que ayer. No se ha trabajado en la mayoría de las fábricas, y soldados de Intendencia se dedican a la elaboración de pan para abastecer al vecindario, habiéndose traído además ocho mil kilos de Santa Cruz de Múdela.

En las calles prestan servicio de vigilancia fuerzas de Seguridad, de Asalto y de la Guardia civil, y por las afueras de la población patrullas del Ejército, de Infantería y de Caballería.

Varias aeroplanos que han salido de Talavera recorrieron la provincia, y al regresar han manifestado los pilotos que en todas partes reina tranquilidad y que en el campo se trabaja normalmente.

Los tranvías siguen custodiados por tropas de asalto. Los taxis y coches del servicio público no han acudido hoy a sus paradas. El comercio abrió las puertas y también lo han hecho las tabernas de los barrios que ayer permanecieron cerradas por orden del gobierno. Los dependientes de los establecimientos de bebidas se reintegraron al trabajo.

hay que acabar con él del modo que sea.

Refiriéndose a la huelga, dijo que había constituido un rotundo fracaso y que a cada momento se presentaban en el Gobierno civil Comisiones de obreros que manifiestan sus deseos de reanudar el trabajo, convencidos de que han sido juguetes de unos cuantos individuos que reciben órdenes de Barcelona.

Ya se han circulado las órdenes oportunas para acabar con esta absurda situación, y pueden tener esos elementos la seguridad de que no se tendrá con ellos contemplaciones de ningún género.

Esta noche circula más número de taxis, y existe también más tranquilidad en la provincia.

En el barrio de la Macarena fueron detenidos ocho sindicalistas que celebraban una reunión clandestina.

También se ha detenido a los hermanos Antonio y José Cano Galán, que, al parecer, facilitaron armas y dinero a los tres pistoleros que esta mañana intentaron asesinar a un barrendero.

AGRESION DE TRES PISTOLEROS Y DELENCION DE ESTOS

Esta mañana, en la calle de Oriente, tres pistoleros atacaron a una pareja de Seguridad que protegía a un obrero de la limpieza pública, resultando herido en una mano el guardia Jesús García Fondón.

Al ruido de los disparos acudió otra pareja, que con el compañero del herido salió en persecución de los pistoleros, logrando detenerlos.

Se llenan José Porres, Antonio Valle y José Castillo, de 16, 17 y 22 años de edad, respectivamente. Se les ocupó una revólver y muchas cápsulas.

Declararon que cuando eran perseguidos y antes de ser detenidos, arrojaron más armas en un solar.

La Policía se dirigió al sitio que los detenidos habían indicado, encontrando tres pistolas enormes del calibre 45 para balas estradas y explosivos.

Se ha averiguado que los tres jóvenes pistoleros pertenecen a una célula comunista.

El comisario jefe de Vigilancia sometió a los detenidos a un minucioso interrogatorio, durante el cual declararon que esta mañana recibieron instrucciones de un individuo, cuyas señas facilitaron, para cometer un atentado por la mañana y otro por la tarde.

La Policía ha detenido a dicho individuo, que, al parecer, servía de enlace entre los pistoleros y el Comité; pero no ha querido hacer público su nombre, para no entorpecer las pesquisas que se realizan y de las cuales depende el descubrimiento de la trama de todo lo que viene ocurriendo en Sevilla.

LA SITUACION EN LOS PUEBLOS

En los pueblos hay tranquilidad excepto en Pedrera y Fuentes de Andalucía, donde se han registrado incendios, aunque de poca importancia.

En Lebrija se ha declarado la huelga general, cerrando los establecimientos. Los huelguistas hicieron de gravedad a tres segadores. Se rumorea que los huelguistas tratan de liberar por la fuerza a la directiva del Centro obrero, que se halla en la cárcel desde esta mañana.

En Sanlúcar de Barrameda se ha declarado la huelga general, habiéndose registrado algunas colisiones.

En Utrera, los huelguistas destruyeron dos máquinas agrícolas.

ORDENES DE TERMINACION DE HUELGA

Las directivas de la C. N. T. y de la Unión Local de Sindicatos han ordenado que se dé por terminada la huelga a las doce de la noche.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil, señor Sol, al recibir a los periodistas, les manifestó que los tres detenidos por el intento de agresión a un empleado del Servicio de Limpieza pertenecen al Socorro Rojo Internacional y que han confesado ser los autores de la agresión cometida anoche en la plaza de Blanaque contra un Guardia civil y del atentado que costó la vida a un carretero en la calle de Pozo Santo.

Añadió que el aspecto de los detenidos evidenciaba un estado de degeneración incomprensible, pues ellos mismos han confesado que percibían diez pesetas diarias y cinco duros por cada atentado que cometían, hubiera o no víctimas.

Este relajamiento social no merece consideraciones de ningún género y

Durante una representación en la Zarzuela, se promueve un escándalo y se detiene a una señora

Madrid, 31.—11 noche

En el teatro de la Zarzuela ocurrió anoche un incidente al terminar la representación de la zarzuela "Gigantes y cabezudos".

En el último cuadro, apenas asomaron al escenario los gastadores y el estandarte iniciación de la procesión con que termina la obra, de las localidades altas salió un sibido estridente, seguido de otras protestas, en verdad no muy nutridas. El público de las butacas empezó a aplaudir para contrarrestar aquellas protestas. Inmediatamente surgieron en distintos lugares del teatro vivas a España y a la República, y en otros, vivas a la Patria y algunos mueras. En su actitud airada se destacaba la señora doña Juana Bazán Biencinto, que, al parecer, dió vivas a la Religión y mueras a la República.

Intervinieron las autoridades y procedieron a la detención de la espectadora, que pasó a la comisaría y más tarde al Juzgado de guardia.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente varios dictámenes.

Se toman en consideración algunas proposiciones, incluso una del señor SALAZAR ALONSO sobre modificación de varios artículos de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Segue el debate del proyecto de Reforma Agraria.

El señor POLANCO ROMERO, en nombre de la Comisión, defiende la retroactividad.

Rebate los argumentos de los señores Fernández Castillejo y Bello sobre los bienes de señorío.

Se muestra contrario al asentamiento que propone el señor Castillejo por haber fracasado en varios países.

No puede prescindirse de las ocupaciones temporales.

Coincide con el señor Castillejo en que debe llevarse a cabo la Reforma por cauces jurídicos.

El señor RAHOLA se muestra contrario al espíritu de la reforma.

Es indiscutible que se ha modificado el concepto de la propiedad de la tierra; pero han de reunirse la tierra, el capital y el trabajo.

Afirma que la retroactividad es inadmisible en el terreno jurídico. Los trámites para la Reforma están en contradicción con la economía moderna. El asentamiento dará lugar al asentamiento.

Esta reforma no se podrá ejentar.

Hay que dar medios materiales e intelectuales, al cultivador.

Añade que los bienes de señorío tienen estado jurídico desde hace más de cien años. Debe respetarse a los que adquirieron tierras por herencia y las mejoraron con su esfuerzo personal.

La reforma creará dificultades en Cataluña.

El señor BALBONTIN dice que los labriegos ven cómo los antiguos dueños están más protegidos que nunca por la República.

Mientras no cambie la organización territorial de España predominará el espíritu monárquico.

La Reforma Agraria ha de ser revolucionaria, y una revolución no puede respetar los derechos adquiridos.

La tierra, como instrumento de trabajo, es de España hasta que llegue el día venturoso que no haya fronteras.

Es inadmisibles que el Estado, propietario de la tierra, tenga que indemnizar a los actuales propietarios, cuando éstos deberían indemnizar al Estado por haber detestado una propiedad.

La tierra debe entregarse a los Municipios para que la repartan a los Sindicatos Agrícolas.

En Cataluña existe un programa agrario que será inútil soslayar al amparo del Estatuto.

El señor GARCÍA GALLEGO dice que la Reforma Agraria perturba la economía nacional, porque los campesinos no quedarán contentos.

El Estado no puede compararse con el patrón.

Califica el dictamen de socialista; pero en forma incompleta, porque el principio fundamental es la arbitrariedad. Toda la propiedad española queda bajo una amenaza.

Si no hay derecho a la propiedad privada; ¿por qué el Estado ha de erigirse en gran propietario?

UN SOCIALISTA:—¿Y los Santos Padres?

El señor GARCÍA GALLEGO:—Los Santos Padres nada han dicho contra la doctrina que estoy exponiendo.

EL MISMO SOCIALISTA:—Pero esos Santos Padres son enemigos de la propiedad.

El señor GARCÍA GALLEGO:—Ni ellos ni los grandes pensadores. Lo que quieren es que se haga buen uso de la propiedad.

Combate el principio de la retroactividad y dice que este proyecto está lleno de peligros.

El señor MUÑEZ SUAREZ interviene en nombre de los campesinos asturianos. Dice que es necesario reformar el régimen del campo para que pueda vivir el campesino.

Una república liberal no puede consentir el régimen de aparcerías.

Como la Cámara está suficientemente informada, no quiere más que exponer el deseo de los campesinos de

Rusia y Japón en Manchuria

LA SITUACION NO ES CLARA

KHARBIN.—Las fuerzas que manda el general Honjo, han vivaqueado a lo largo del ferrocarril del Este chino, donde descansarán para proseguir el avance empezado con dirección a la frontera rusa. Los movimientos de las tropas rusas concentradas en la frontera, son un tanto sospechosos, ya que han organizado todas las fuerzas como si se tratara de hacer frente a una guerra.

Los confidentes señalan algunos preparativos por parte del jefe de las tropas soviéticas, no solamente en lo que respecta a las fortificaciones, sino también en lo que se refiere a las exploraciones, ya que todas las mañanas hacen amplias descubiertas a lo largo del Amur, llegando hasta cerca de la línea del ferrocarril Este. Esto prueba evidentemente que los boches vigias tienen planeado un avance de oposición al de las fuerzas japonesas o tal vez quieren provocar un encuentro.

KHARBIN.—Las tropas regulares chinas que se encontraban en período de instrucción bajo oficiales japoneses, se han incorporado al cuartel general de esta ciudad, quedando aquí en período de entramamiento y como fuerzas de reserva. Estas tropas suman un total de cinco mil hombres.

En Cárdenas disputan dos vecinos y resulta muerto uno de ellos

HAY DOS DETENIDOS, PADRE E HIJO

(POR TELEFONO)

Nájera, 30.—10 noche.

A última hora de la tarde ha circulado la noticia de que en el cercano pueblo de Cárdenas se había desarrollado un hecho sangriento, en el que había resultado muerto un vecino de dicho lugar.

Se trasladó a Cárdenas el Juzgado de Instrucción, formado por el juez don Augusto Pérez de Vargas, el secretario don Angel Fernández Villamar y el alguacil don Manuel Ortiz.

Lo sucedido se dice que ocurrió en la siguiente forma:

Esta mañana se encontraban en dos heredades próximas a Cárdenas los vecinos Pablo Acha y Ciríaco Martínez, cuñados entre sí, los cuales disputaron por la planta de tomate. Por la tarde, de tres y media a cuatro, nuevamente se suscitó la cuestión en el campo; disputándose varios tiros de revólver. Después se encontró muerto en su finca del término de "Fuente Molinillo", a dos kilómetros de Cárdenas, a Pablo Acha, cuyo cadáver presentaba un tiro en el corazón y diversas puñaladas en varias partes del cuerpo, lo que hizo pensar que en el crimen hubiera intervenido un hijo de Ciríaco, llamado Félix.

Tanto Ciríaco Martínez como su hijo Félix, han sido detenidos.—Peña.

En el Colegio de Médicos triunfa la candidatura del doctor Piga

Madrid, 31.—12 noche.

Esta noche terminó la votación en el Colegio de Médicos, procediéndose al escrutinio que terminó a las once.

El número de votantes fué de 1.731 y el triunfo correspondió al Dr. Piga, que obtuvo 941 votos contra 732 que correspondieron al Dr. Hinojar.

Igual diferencia existió entre los demás miembros de cada una de las candidaturas que encabezaban dichos señores.

En Baracaldo es descubierta un depósito de elementos para la fabricación de bombas

BILBAO, 31.—El jefe de la brigada social, don Andrés Baguear, con los agentes señores Aranz, Malagón, Gila, Henedia y Cabezas, se trasladó ayer a última hora de la tarde a Baracaldo, para llevar a cabo una diligencia.

Acompañados del jefe de la Guardia municipal se trasladaron a la casa número 27 de la calle de Riquelme, piso cuarto derecha, ocupado por Braulio Cordobilla Cabello.

Requerida la presencia del inquilino y de otros vecinos de la misma casa, llamados Cesáreo Trigo Jiménez y Francisco Sánchez Arriáez, se llevó a cabo un minucioso registro.

Según manifestaciones de María Flores Torres, esposa de Braulio Cordobilla, desde el mes de agosto último no tenía alquilada una habitación a un individuo llamado Agustín Ibañeta Vargas, el cual venía haciendo una vida irregular, pues dejaba de aparecer en la casa muchas noches, y cuando lo hacía se retiraba a hora decomparadas; algunas veces acompañado de sujetos desconocidos.

En la habitación que ocupaba Ibañeta se encontraron varios documentos, notas, cartas y circulares, todos ellos relacionados con la propaganda comunista; una pistola del calibre 7'65, marca "Star", sin numeración; dos cargadores y veinte cápsulas de referido calibre.

Igualmente fueron registradas las demás habitaciones correspondientes a los inquilinos de la casa, sin que en ellas se hallase nada que pudiera constituir materia delictiva.

El registro se extendió al camarote correspondiente a los mencionados inquilinos situado en el piso quinto de la misma casa, encontrándose allí un paquete que contenía cuatro rollos de mecha, de una longitud total de treinta metros; en otro paquete 41 cartuchos de dinamita, y en otro 35 pistones de fulminante.

Se le preguntó a María Flores si sabía quién colocó o a quién podía pertenecer los cartuchos de dinamita hallados en el camarote, y manifestó que lo ignoraba, añadiendo que el cuarto del camarote, sin que sepa la causa, había pertenecido muchas veces abierta, siendo, por tanto, factible el acceso de cualquier persona al expresado departamento.

A las once de la noche fueron detenidos Agustín Ibañeta y Braulio Cordobilla y conducidos en uno de los automóviles de la brigada social a la Comisaría de Bilbao, en donde fueron sometidos a un estrecho interrogatorio.

Lo que dice la Prensa

Madrid, 31.—11 noche

El Debate hace resaltar la significación del triunfo de la candidatura de la derecha en las elecciones de la Academia de Jurisprudencia.

En el artículo de fondo publica dicho periódico párrafos del discurso de don Antonio Maura sobre el problema catalán, diciendo que están en contradicción con las afirmaciones que hizo en su última intervención parlamentaria el señor Azaña.

A B C se ocupa de los rumores que circularon ayer sobre la dimisión del ministro de Obras Públicas, señor Prieto.

Añade que, según se dice, el motivo ha sido el disgusto que le ha producido las concesiones que se hacen al Estatuto.

Dice también que se habla de una supuesta carta dirigida por el señor Prieto al presidente del Consejo; pero cree que esta cuestión se arreglará, porque seguramente el Gobierno modificará algunos puntos de vista respecto al Estatuto.

Ahora trata de los sucesos del domingo, diciendo que el movimiento anarco-sindicalista ha fracasado. Añade que el proletariado no está conforme con los extremistas.

Entiende que se trata de un problema de policía, que hay que cortar con mano dura para dar la sensación resuelta de autoridad.

El Liberal afirma que el movimiento fracasado ha demostrado que hay un Poder público fuerte, que debe de actuar con toda autoridad.

En otro suelto quita importancia a las elecciones de la Academia de Jurisprudencia y dice que las derechas son enemigas del pueblo, el cual, si está contenido, es porque espera en la República.

Agrega que a ésta debe de agradecer las derechas no haber sido ya arrasadas.

La Libertad se refiere también a los sucesos del domingo, y dice que hoy una doble ofensiva contra la República: la de la cruz y la del diablo. Agrega que es una guerra sorda, que hay que ir ahogando en una acción gubernamental y legislativa, que satisfaga a los republicanos de buena fe.

Dice también que hay que crear intereses y curar las heridas inferidas a los republicanos.

Habla en otro suelto del libro titulado "España, República de trabajadores", del que es autor—dice—un tal Erenburg, y propugna por su recogida por el fisco, pues es un libro infamante para el régimen y de ataque despiadado contra la Guardia civil.

El Socialista comentó los sucesos del domingo, dice que, como adelantó el sábado, es el último fracaso de los extremistas, y que el proletariado no se adhiere a la protesta contrarrevolucionaria.

Añade que todo indica que el extremismo atraviesa por una gran crisis y que al subvencionado por los enemigos del régimen actúa de la manera que quisieran los directores del extremismo.

La Correspondencia manifiesta que las elecciones de la Academia de Jurisprudencia se deben apreciar como un síntoma de repulsa contra los procedimientos de orden legal que sigue el régimen que impone a los ciudadanos arbitrariedades.

Afirma que este régimen es personal y que trata al pueblo como si fuera un rebaño.

El señor Azaña se encoge de hombros ante esto; pero contra la opinión nada se puede.

A un espectador no le gustan las bromas de Perilita Greco

Madrid, 31.—11 noche

Anoche, en el Teatro de Esclava, durante la representación de la revista estrenada recientemente, "Las del Bery", se produjo un lamentable incidente que degeneró en un formidable escándalo.

Al comenzar el acto segundo, y durante el número de "Los guardias de Asalto", que cantan en el patio de butacas Perilita Greco y el conjunto de viciopiles, a un espectador, sin duda malhumorado por una digestión pesada e hiperclorhidrica, no le debieron agradar los "zurriagazos" que con toda gentileza le proporcionaba la "vedette" argentina y respondió a la inesperada agresión con un castizo y no muy correcto puntapié en la región más carnosa y prominente de la artista. Esta, dolorida, repelió la contundencia del espectador dispéptico, quien insistió en sus procedimientos extremos, esta vez cambiando la región y "largándole" una segunda puntera, ahora en la parte abdominal.

Se produjo, como es natural, el consiguiente escandalazo ante lo injustificado de la agresión, con conato de lynchamiento por parte del público e intervención de la Policía, que detuvo al irascible espectador.

Congreso Nacional de Abogados

LA SESION DE AYER

Madrid, 31.—12 noche.

En el Palacio de Justicia se celebró la sesión plenaria del Congreso Nacional de Abogados.

Se discutió el tema de "Asistencia Social".

Declayó la defensa gratuita de los pobres.

El presidente de la sección novena dimitió el cargo, por estar disconforme con la conducta del señor Jiménez Asúa durante la sesión inaugural.

El presidente le dijo que debía dirigirse a la Mesa mediante una proposición.

El señor Casals interrumpió diciendo que el Congreso no debía hacer política.

Se promovió un fuerte escándalo. Por la tarde se obsequió a los congresistas con un té, amenizado por la banda municipal.

POLITICA FRANCESA

LOS SOCIALISTAS HAN ACORDADO PARTICIPAR EN EL PODER Y HAN SEÑALADO LAS CONDICIONES

PARIS.—El Congreso del partido socialista ha aprobado por 3.862 votos la moción a favor de la participación en el Poder, bajo condiciones determinadas.

La moción contraría a la intervención, sólo obtuvo 154 votos.

Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en el palacio del Eliseo, pero al terminar no fue facilitado el comunicado oficial.

El presidente de la República recibió en audiencia a Mr. Herriot.

Los grupos republicanos-socialistas y socialistas celebraron una reunión para examinar la eventualidad de una posible fusión.

Después de amplio debate se decidió que, aunque los dos grupos seguirán la misma política, es conveniente que continúen con su autonomía de principios.

Las condiciones impuestas por el partido socialista para su participación en el Poder son las siguientes: Reducción máxima de los armamentos.

Nacionalización de las industrias de guerra.

Organización de una red única nacional de ferrocarriles.

Nacionalización de los seguros.

Semana, de 40 horas, y Amnistía general de delitos políticos.

Un hombre se suicida arrojándose al paso de un tren en Calahorra

(POR TELEFONO)

Calahorra, 30.—10 noche.

Esta tarde el vecino de esta ciudad Manuel Ruiz (a "Patolea", de 75 años, viudo, labrador, ha puesto fin a su vida arrojándose al paso del tren correo de Bilbao a Barcelona, como un kilómetro antes de entrar el convoy en aguas; habiendo resultado el cuerpo del suicida seccionado en dos trozos, por la parte media de la pelvis, siendo arrastrada por el tren la mitad superior a 220 metros del lugar en que Manuel dejó la americana.

Varios viajeros que se dieron cuenta de lo sucedido, pusieron el hecho en conocimiento del jefe de la estación, quien, con personal a sus órdenes, se trasladó al lugar del suceso.

El Juzgado, acompañado del médico forense, señor Cristóbal, se personó en el sitio de la desgracia, y una vez reconocidos los restos ordenó su traslado al depósito judicial, donde mañana se practicará la autopsia.

Se ignoran las causas que hayan podido determinar a Manuel a poner fin a su vida.

A los hijos del desventurado "Patolea" les damos nuestro sincero pésame. A. GIL.

Frontón Logroñés

La genial flapper de la pantalla ANNY ONDRA en una de sus más geniales creaciones

El Primer Beso

No deje usted de ver HOY este estupendo programa

MUY PRONTO A PETICION DEL PUBLICO LA BODEGA

EN PREPARACION La grandiosa superproducción

AMOR DE MADRE

OTROS CONFLICTOS SOCIALES

Reunión en el Ayuntamiento de El Ferrol.—Actos de sabotaje en Algeciras.—En Cádiz renace la tranquilidad.—Huelgas en el Puerto de Santa María y en Gijón

EL FERROL.—Ha salido para Santiago la segunda expedición de niños hijos de huelguistas, que van acompañados por miembros del Ateneo Sindical.

El vecindario califica esto de bochornoso, pero las autoridades estiman que no hay más remedio que proceder de esta forma, debido al problema de los víveres, que cada día es más difícil.

Las Federaciones comarcales y el Comité de huelga sustentan dos tendencias con respecto a la fórmula de diputados a Cortes por el distrito. Es a es partidario de someter esta fórmula a un plebiscito, y la otra, por el contrario, sostiene que se debe aplicar totalmente.

Es casi seguro que se irá al plebiscito, pues la mayoría de los trabajadores están conformes con él.

A las cinco de la tarde llegó el gobernador civil de la provincia, trasladándose al Ayuntamiento, donde celebró una entrevista con el Comité regional de la C. N. T.

Después de la reunión citada, dicho Comité se reunió con los Sindicatos locales, adoptando acuerdos cuya publicidad se ha reservado.

La nueva expedición de hijos de huelguistas que debía marchar hoy a La Coruña, se ha aplazado.

Las entidades mercantiles, han telegrafiado al ministro de Obras Públicas pidiéndole que las Compañías no perciban los derechos correspondientes al almacenaje de mercancías durante esta días de huelga, porque ello agravaría notablemente los perjuicios de la misma.

La Policía detuvo a un obrero que repartía hojas aconsejando a los trabajadores que persistan en su actitud.

ALGECIRAS.—Continúa en esta capital la huelga que fué iniciada en el día de ayer por orden de los sindicatos afectos al sindicalismo.

A media mañana se realizaron diversos actos de "sabotaje" en las inmediaciones de la población, derribándose postes del alumbrado y produciéndose averías de importancia, quedando la población sin fluido eléctrico.

El vapor "Gibraltar" ha salido con correspondencia, atendido por personal marino de esta Comandancia de Marina.

Se espera, procedente de Córdoba, la llegada de un equipo militar, para que puedan salir el tren rápido de Madrid y otros servicios desatendidos por la huelga de los obreros del ramo.

Incesantemente por la Benemérita y la Policía se verifican cacheos, deteniéndose a los individuos a los que se encuentra alguna arma.

Se considera que la situación se ha agravado.

En los hoteles todo el personal está en huelga. Hoy han dejado de venir de los pueblos los campesinos que proveen de leche, y hortalizas a la población. El abastecimiento se hace con bastantes dificultades.

Fuerzas del Ejército custodian los edificios públicos, y la de carabineros presta servicio de vigilancia en los muelles y en las estaciones.

Los automóviles salieron hoy custodiados por la Benemérita.

Los huelguistas trataron de volar un autobús que se dirigía a Sevilla, y la Benemérita disparó al aire para ahuyentarlo.

El comercio abrió sus puertas y ha sido detenido el comité de huelga de los ferroviarios.

CADIZ.—Renace la tranquilidad en esta capital, entrando al trabajo la mayoría de los obreros de la factoría de Matagorda, Astilleros de Echarrieta y las obras municipales, excepto los albañiles y los de las construcciones aeronáuticas.

Otros gremios, como el de la panadería, son efectuando los servicios por las tropas, circulando los tranvías custodiados por la Benemérita.

Un individuo, que apodró un tranvía, fué detenido, trabajándose con normalidad en las faenas del puerto.

Existe una pista para detener a los autores de la colocación de una bomba en el Ayuntamiento, habiéndose registrado coacciones a los obreros que trabajan en las obras municipales.

El comercio abrió, excepto los escarpates, por miedo a la rotura de lunetas.

Signen las precauciones, vigilando los edificios públicos fuerzas del Ejército.

El paro ha repercutido en veinte pueblos de la provincia, donde el paro es pacífico.

En los restantes pueblos la tranquilidad es absoluta.

Ha muerto en Zaragoza don Juan Fabiani

Juan Fabiani

Los periódicos de la capital aragonesa publican sentidas notas necrológicas con el triste motivo del fallecimiento acaecido en aquella ciudad de don Juan Fabiani y Díaz de Cabria, persona destacadísima en aquella vida local y rodeada de muchas y sinceras simpatías por su caballerosidad y otras relevantes prendas de carácter, entre las que se contaban la afabilidad y la cortesía.

El señor Fabiani, periodista en su juventud, ocupó la jefatura de redacción de "El Noticiero" y en la actualidad era socio honorario de la Asociación de la Prensa zaragozana. Doctor en Derecho perteneció al claustro de la Facultad de Zaragoza, como ayudante. Se hallaba en posesión de varias cruces, entre ellas la de Isabel la Católica y pertenecía a la Academia de Bellas Artes de San Luis, pues era persona versadísima en la materia de arte, a la que siempre dedicó gran estudio y cariño.

Fué en Zaragoza Comisario de Fomento, diputado provincial y alcalde, puesto en el que mereció elogios por su labor y que dejó vacante al ser designado para el Gobierno civil de Logroño, cargo que desempeñó también a satisfacción de sus gobernados, entre los que dejó gran número de sinceros amigos, que habrán recibido con hondo sentimiento la noticia de su muerte.

Participes de su pena, enviamos la expresión de nuestro pésame a su viuda, doña Margarita Vidal, bondadosísima dama que conquistó entre nosotros muchos y grandes afectos, y al resto de la doliente familia.

Fué en Zaragoza Comisario de Fomento, diputado provincial y alcalde, puesto en el que mereció elogios por su labor y que dejó vacante al ser designado para el Gobierno civil de Logroño, cargo que desempeñó también a satisfacción de sus gobernados, entre los que dejó gran número de sinceros amigos, que habrán recibido con hondo sentimiento la noticia de su muerte.

Participes de su pena, enviamos la expresión de nuestro pésame a su viuda, doña Margarita Vidal, bondadosísima dama que conquistó entre nosotros muchos y grandes afectos, y al resto de la doliente familia.

Fué en Zaragoza Comisario de Fomento, diputado provincial y alcalde, puesto en el que mereció elogios por su labor y que dejó vacante al ser designado para el Gobierno civil de Logroño, cargo que desempeñó también a satisfacción de sus gobernados, entre los que dejó gran número de sinceros amigos, que habrán recibido con hondo sentimiento la noticia de su muerte.

Participes de su pena, enviamos la expresión de nuestro pésame a su viuda, doña Margarita Vidal, bondadosísima dama que conquistó entre nosotros muchos y grandes afectos, y al resto de la doliente familia.

Diversas notas políticas

Madrid, 31.—11 noche

LOS DIPUTADOS SEVILLANOS VISITAN AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Los diputados por Sevilla visitaron hoy al ministro de la Gobernación para rogarle una aclaración a las manifestaciones que hizo a los periodistas sobre la situación en Sevilla.

Los diputados salieron muy satisfechos de la entrevista con el señor Casares Quiroga.

Le anunciaron una interpelación sobre la situación social en Sevilla, que el ministro aceptó para el miércoles de la semana próxima.

En cambio no aceptó el ministro la que ha pedido el señor Balbentín sobre la política represiva del Gobierno.

"A B C", DENUNCIADO

Ha sido denunciado por el fiscal el número de "A B C" correspondiente al sábado, por la publicación de un editorial dedicado a comentar el discurso del señor Azaña sobre el Estatuto.

POR ELOGIAR AL DOCTOR NO GUERAS

Ha sido suspendida de empleo y sueldo la enfermera profesional del Hospital de la Cruz Roja, que hace días publicó en la Prensa una carta alogiando al doctor Nogueras.

Toros en Cáceres

CACERES, 31.—Se ha celebrado la segunda corrida de feria, con toros de Albarrán, que resultaron pequeños y bravos.

Primero.—Marcel no hace nada con el capote. Paena incolora para media escocada caída. (Protestas.)

Segundo.—Ortega lancea bien. Muleta inteligente y sufre un desarme. Entrando desde lejos mata de una escocada corta.

Tercero.—Los matadores son aplaudidos en quiles. Lalanda muleta sin ganas y mata de un pinchazo y dos medias escocadas. (Protestas.)

Cuarto.—Ortega torea con voluntad. Faena pesada y sin dominio, para media escocada baja.

Quinto.—Se produce gran escándalo porque el presidente cambia el tercio. Lalanda se encara con él y le dice que hay que dar más puyazos. El público protesta ruidosamente y en medio del escándalo la presidencia ordena que salgan nuevamente los picadores, pero en vista de que el escándalo arrecia revoca la orden.

Lalanda muleta para acabar y lo hace de un bajazo infame. (Bronca.)

Sexto.—Ortega no logra entusiasmar. Muleta inteligente y mata de una escocada travessada.

El público salió aburridísimo.

Las últimas noticias en Gobernación

Madrid, 1.—2:30 madrugada.

El secretario del ministro de la Gobernación dió cuenta esta madrugada a los periodistas, por orden del ministro, de que el guardia civil herido ayer por la espalda en Sevilla se encuentra algo mejorado.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 31.—Varias horas

EL PINTOR ZULOAGA, ACADEMICO HONORARIO

En la última jornada celebrada por la Academia de Bellas Artes, se acordó nombrar académico honorario al ilustre pintor guipuzcoano don Ignacio Zuloaga.

Esta mañana fueron encontrados los efectos robados a la vecina del pueblo de Herruela, Luciana Rodríguez, asesinada en la Vereda del Soldado, en Carabanchel.

Todos años que jugaban en la Casa de Campo observaron que un perro sacaba de un hoyo unos trapos que parecían encajes.

Se comprobó luego que eran los encajes propiedad de Luciana.

Estaban envuelto en unos periódicos que tienen la fecha del 17 de abril.

Julián Fernández Ibáñez se presentó en el domicilio del gobernador del Banco de España, don Juan Carabias, llevando un paquete y solicitando de aquel 600 pesetas.

El señor Carabias sospechó que se trataba de un timo y avisó a la Policía.

El paquete contenía una piedra. Julián fué detenido.

UN ROBO

Don Carlos Hinojar, que dejó su automóvil parado frente al edificio del Ministerio de Instrucción Pública, denunció a las autoridades que le habían sustraído la caja de las herramientas, que valoraba en 300 pesetas.

ENTIERRO DEL AVIADOR ALBARRAN

GRANADA.—Se verificó esta mañana el entierro del suboficial de aviación señor Albarrán, que falleció víctima de un accidente de aviación, constituyendo la conducción del cadáver una gran manifestación de duelo. Presidieron las autoridades y familiares, y durante el fúnebre acto evolucionaron sobre la comitiva varios aviones.

UN PETARDO EN UN CIRCULO DE RECREO

JAEN.—En el círculo "La Peña", del pueblo de Torreperogil, estalló un petardo que arrojó un muchacho de unos quince años.

Los socios fueron aterrados en todas direcciones, y sólo produjo destrozos materiales.

CAE DEL TREN Y SUFRE HERIDAS GRAVES

GIJÓN.—El interventor de la Compañía del Norte, Manuel Negro, al pasar de un vagón a otro, cayó a la vía, causándose lesiones graves.

EN CIEZA TIROTEAN Y HEREN AL JEFE DE POLICIA

MURCIA.—Comunican de Cieza que esta madrugada, próximamente a las dos, cuando se retiraba a su domicilio el jefe de Policía, fué tiroteado por un grupo que estaba apostado en una esquina, produciéndose una herida en un brazo.

Los agresores se dieron a la fuga.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL SUCESO DE VALENCIA

VALENCIA.—Los forenses practicaron la autopsia de los cadáveres de Carmen Sauchiz y Carolina Monsiega. Esta tarde se verificó el entierro, con nutridísima concurrencia.

Hoy se agravó considerablemente el lesionado de la Guardia civil señor Mora, que resultó herido en Bañol.

Se acentúa la mejoría del guardia de Asalto Joaquín Rebato.

El gobernador civil visitó a las familias de las víctimas, dándoles el pésame.

OTRO HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

ZAMORA.—En el pueblo de Muelas del Pan fué encontrado un saco que contenía 27 cartuchos de dinamita, detonadores y trozos de mecha.

Se cree que todo ello estaba destinado al movimiento revolucionario.

UN ESTOQUE OCULTO EN UNA CASA

ZARAGOZA.—En el domicilio de la cárcel fué sorprendido un individuo que había sido expulsado hace algún tiempo de Zaragoza por indecente en el momento que entregaba a uno de los reducidos una caña en cuyo interior se ocultaba un estoque.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO RUMANO

BUCAREST.—Hoy ha presentado la dimisión el Gobierno rumano.

MUERTOS Y HERIDOS POR EXPLOSION EN UNA FABRICA

MARSELLA.—En una fábrica de electroquímica de Galvez se ha producido una explosión que ha causado la muerte a seis obreros y heridas graves a ocho.

EMILIO PASTOR SASTRE

Excortador de la Casa del señor Lajusticia, de esta plaza
ADMITO GENEROS
Corte y confección garantizado

Portales, 58, entresuelo (Casa Barbi) LOGROÑO

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEROS. — LOGROÑO.
Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos.
Descuentos y préstamos sobre Valores.
Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales.
Cobro y Descuento de Cupones.
Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.
CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

Pompas Fúnebres Pastrana

Nuestros muchos años de experiencia industrial y extenso surtido, garantizan un servicio inmejorable y económico

PANTEONES Disponemos en la actualidad de 50 Panteones terminados en el Cementerio de la capital, de distintos modelos y precios.
FACILIDADES EN EL PAGO

Avisos y Noticias

De manos del señor abad de la Colegiata, don Antón Oñate, recibió ayer, por vez primera el pan de los Angeles, la graciosa y simpática niña, Angelines Melguizo Montero, que pedebza sus encantos infantiles con un lindísimo atavío, propio de la ceremonia.

La pequeña solemnizó la fecha de su primera comunión, obsequiando a gran número de sus camaradas con una tarde de holgorio y juego y una merienda, muy grata por la simpática sencillez con que les fué ofrecida.
Que cuente en una larga vida muchos momentos agradables, como el de ayer, deseamos a nuestra amiga.

Reanudación del servicio diario de autobuses a Soria

La empresa concesionaria oficial, Juan Martínez, pone en conocimiento del público haber reanudado el servicio a Soria, combinando con el de Soria a Madrid y viceversa.
Salida de Logroño, a las diez.
Llegada a Logroño, a las 19.

Ayuntamiento republicano de Molinos

Habiendo sido trasladado a esta aldea de Molinos el cambio de capitalidad de Municipio de Ocoñ (al que queda suprimido) se hace público para general conocimiento en el sentido que toda correspondencia oficial del Ayuntamiento y del secretario se dirigirá a la villa de Molinos y no se hará a Ocoñ, por quedar convertida en aldea.
El alcalde, Policarpo Tejada.—El secretario, Andrés Cardase.

HIELO

Fabricado con agua potable. Servicio esmerado, facturando con precisión en los trenes que desee el comprador. Para contratos por temporada, precios especiales. Evaristo Pérez Higo Hijos, S. L. Castejón.

Por el director del Instituto señor Marroyo ha sido recibida la cantidad de 1.500 pesetas enviada por el Ministerio de Instrucción Pública con destino a la adquisición de libros. La cantidad librada ha demostrado lo prestamente que el subsecretario del departamento, señor Barón, ha cumplido la palabra dada en la reciente visita que hizo a Madrid una Comisión de concejales y diputados, en la que figuraba el señor Marroyo.

Cámara Agrícola Provincial

Se convoca a los propietarios de fincas rústicas de la provincia de Logroño a la Junta general que tendrá lugar el día cinco del actual (domingo), en el CINEMA SOCIAL, a las doce.
La entrada será mediante invitación cursada al efecto o pedida directamente a dicha Cámara Agrícola. Logroño, 1 de junio de 1932.
LA JUNTA DIRECTIVA

Una confección irreprochable y colocación en un Teatro favorecida, de un anuncio de usted, le ofrece Publicidad-Pictura Carmelo Segura. San Juan, 29. Teléfono 15-67.

QUEREIS ADQUIRIR EN EXCELENTES CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO.

J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA - NARIZ - OÍDOS
SALMERON, NUM. 3, 2.

AVISO A LOS COMERCIANTES DE LA PROVINCIA

El nuevo agente exclusivo N. C. R., en esta provincia, saluda y se ofrece a los comerciantes de todos los ramos que estén interesados en aumentar sus beneficios por supresión de gastos indirectos y aumento de ventas y solicita de estos llenen y envíen el Boletín siguiente, y sin ningún compromiso serán atendidos.

Sr. A. NAVARRO GACEO

PI Y MARGALL, 12.—APARTADO, 190
MADRID

- D. ... (1)
 - Comerciante de ... (2)
 - de ... (3)
 - solicita ampliación del anterior anuncio sin compromiso alguno.
 - Tengo ... (4)
 - Trabajan ... (5)
 - Recando ... (6)
 - ¿Ha observado algún motivo de pérdida?
 - ¿Cuál ... (7)
- (1) Nombre
 - (2) Ramo
 - (3) Localidad
 - (4) Número de dependientes o familiares
 - (5) Están o no interesados en los beneficios
 - (6) Caja Registradora, cajón, cajera, etc.
 - (7) Pérdida de clientes o de dinero

PULIMENTO Y NIQUELADO MIGUEL HORNILLOS

Murrieta, M. Teléfono 14-60

La excelentísima Diputación Provincial ha designado para que ocupen las cuatro plazas que sufragará en el Colegio de Sordo mudos, de Zaragoza, una vez tenidas en cuenta la edad y otras circunstancias, a Pedro Ortega García, de Tudellilla; Ismael San Lázaro, de Herce; Martín Urarte Rivas, de Logroño, y Pedro Fernández Flaminca, de Alfaro.

Tenemos entendido que se ha adquirido compromiso para que el próximo año puedan ir todos los sordomudos.

Se traspa el acreditado Café Bar Oriental, por enfermedad de su dueño. Facilidades en el pago. Para informes, en el mismo, Federico Sánchez

EMPAPELADORAS Y AYUDANTAS DE OBRADOR, se precisan, fábrica de Dulces "San Bernabé", Casa Arróniz. Se necesita aprendiz de Ultramarinos.

Se han doctorado en Derecho, los jóvenes don Enrique Mora y don Carlos Maguregui Ulargui. Bahorabuena.

MUEBLES BARATOS ANTA

Vencida la pulmonía que le puso en trance de algún cuidado, ha abandonado el lecho nuestro estimado convecino el médico oculista señor Enciso Briñas, cuya mejoría celebramos y de cuyo total y rápido restablecimiento nos felicitaremos.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OÍDOS

recibirá consultas: en Haro, Hotel Higiria, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º.

SE VENDE UNA TIENDA con habitación interior, en el mejor sitio de Logroño, y unas hermosas puertas. Razón, Gurra, dentista. Muro del Carmen, 10.

Después de pasar unos días con sus hijos salieron para León, nuestro paisano y amigo don Felipe Ibañez Benito, con su señora, hija política y nieto.

ANÁLISIS CLÍNICOS Doctor Perucha

Con objeto de pasar una larga temporada con sus familias, llegaron de Pachuca (Méjico), los jóvenes comerciantes Bonifacio Bermejo Martínez y Cecilio Vallejo.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OÍDOS

recibirá consultas: en Haro, Hotel Higiria, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º.

SE VENDE UNA TIENDA con habitación interior, en el mejor sitio de Logroño, y unas hermosas puertas. Razón, Gurra, dentista. Muro del Carmen, 10.

Después de pasar unos días con sus hijos salieron para León, nuestro paisano y amigo don Felipe Ibañez Benito, con su señora, hija política y nieto.

NIEVINA ROSA

CREMA ALIMENTO PARA LA PIEL POR LA NOCHE
CAJA 40 cts BOTE 125 cts
FARMACIAS
DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

En el "Boletín oficial" de la provincia de fecha de ayer se termina de insertar la nueva ley del timbre que, como saben nuestros lectores comienza a regir hoy. La publicación se ha hecho en forma que pueda encuadrarse dicha importante disposición.

F. Rodríguez Moral

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS TELEFONO 1738

Medias seda e hilo

CALCETINES CORSES COLONIAS A GRANEL CORBATAS, PARAGUAS SEÑORA GRANDES SURTIDOS PRECIOS ECONOMICOS

José Lacalzada

Sagasta, 25. Marqués de S. Nicolás, 97 Sucursal, Gallarza, 17, frente a Fortunato Redón

En Alcañadre, y de una caseta que tiene Angel Díez Rupérez, en el pago conocido por el "Palenque", forzando el marco de la puerta entraron en ella, llevándose 50 kilos de sulfato, valorados en 60 pesetas.

FUNDICION DE METALES

Grandes existencias de accesorios para bodegas
MIGUEL HORNILLOS

MOTO B. S. A., 3 y medio H. P., último modelo, alumbrado eléctrico, seminuevo, se vende a toda prueba en 1.500 pesetas. Razón Camisería "El Nuevo Mundo".

Por la Guardia civil han sido denunciados a la Jefatura de Obras Públicas, Teodoro Chacón Alvarez, Luis Martínez Casanella y Sixto Abadía Fernández, arrendados en Galbarra, Artavia y Viana (Navarra), respectivamente, conductores del camión y camionetas que carecían de espejo retrovisor y el último además de la placa de matrícula.

OCASION

Se vende un gabinete moro y muebles. Gallarza, núm. 12, 4.º

JOSE MARTINEZ DE SALINAS

ENFERMEDADES DEL CORAZON Vaya de Rey, 18. Consulta de 11 a 1.

En la Casa de Socorro se prestaron ayer cuatro asistencias, todas leves.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS Imposiciones en libreta 4 % Idem aun año 4 1/2 %

Para liquidar totalmente las existencias de PAÑERIA

prorrogamos hasta el sábado, día 4 el BARATILLO

República, 17. Horas de 11 a 1 y de 4 a 7

FI TO

¿Quiere vestir bien? ¿Desea prendas de todo primer orden? Sastrería y Camisería, Sagasta, 11.

J. ESTEBAN ARENAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS DIPLOMADO DEL HOSPITAL SAIN T ANDRE, DE BURDEOS. Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 16.

RAMON CABALLERO

Médico Director por oposición del Manicomio Provincial de Logroño

CONSULTAS de 11 a 1 y de 3 a 5 ASILO PROVINCIAL (Beneficencia)

Reparación de maquinaria EN GENERAL MIGUEL HORNILLOS

En el Frontón Logroñés se dió ayer el anunciado programa de cine que gustó al público bastante numeroso habituado al salón de la calle del Norte.

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA

Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborales, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

Hoy se darán también secciones en los que se proyectará una entretenidísima película de Amy Ondra, la graciosa actriz titulada "El primer beso", que como se recordará es una de sus más felices interpretaciones.

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS TELEFONO 1738

La Compañía de Maderas.—BILBAO

Oficinas y fábrica, muelle Churrucá. Apartado núm. 44.

En la Comisaría de Vigilancia presentó denuncia Salvador Santamaría Jiménez, de 18 años, limpiabotas, contra un veterano compañero de oficio, a quien acusa de haberle sustraído, en una taberna, dos cepillos, dos bayetas, dos cajas de crema y cinco pesetas.

PENSION JULIO 'El Calahorrano'

Portales, 108-1.º

CULTOS.— En la iglesia de Santiago se celebrará mañana la Octava del Corpus con los cultos siguientes: A las diez, misa solemne con exposición de S. D. M., a quien se velará hasta la función de la tarde, que dará principio a las seis y en la que predicará don Enrique Astace, haciéndose a continuación la procesión por el interior de la iglesia, terminando con la reserva.

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL

ONCE DE JUNIO, 9, PRAL. DCHA.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

En la noche del 26 al 27 de mayo último, fueron robadas en Cadreita (Navarra), 57 reses laneras, siendo recuperadas en esta capital 55, que se hallaban en un corral de la carretera de Navarra.

VICTOR M. LORZA Y FARIAS

Exalumno de las Clínicas de Berlin PORTALILLOS, 17, LOGROÑO REUMATISMO Y PARALISIS Corrientes eléctricas; baños de las duchas de vapor GABINETE DE VACUNACION

Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 18, entresuelo. OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PA

Un conflicto social en Grañón que, fué resuelto

A las 22'30 del 29 de mayo último, el alcalde de Grañón solicitó del pueste de la Guardia civil de Santo Domingo el auxilio de la fuerza, pues los obreros de la localidad pertenecientes a U. G. T., en número de unos 60, se encontraban frente a la Casa Ayuntamiento en actitud poco tranquilizadora, tratando de penetrar en ella, sin que los tres guardias que constituyen el puesto pudieran lograr hacerlos desistir de su propósito.

Inmediatamente salieron fuerzas de la Guardia civil para Grañón, encontrándose a su llegada con el orden restablecido.

El origen del alboroto era el no haberse los obreros conformes con el reparto de trabajo de la caba de patatas de una finca de gran extensión llamada "La Dehesa", y negarse a trabajar con obreros no afiliados a dicha Sociedad, aunque sí inscritos en la Bolsa del Trabajo.

En su vista y sin perjuicio de que en los demás trabajos se ajusten a las reglas establecidas y con el fin de que renazca la tranquilidad, se convino en la fórmula de que en la expresada finca y para este trabajo, exclusivamente, se dividan los obreros de la Unión en dos grupos y los otros en uno y que cada grupo trabaje un día alternando, o sea, dos los primeros y uno los últimos, con lo cual parece se mostraron conformes; pero aún cuando se han reanudado los trabajos existe cierta efervescencia y se teme que por cualquier nimiedad se forme nueva algarada, por lo que la autoridad local considera necesaria más fuerza que los tres guardias que hay en Grañón.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

Programa de las obras que interpretará la orquesta de esta Sociedad en el concierto que tendrá lugar en el Teatro Bretón de los Herreros, mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, el cual será gratis y exclusivamente para sus asociados, así como todos los que en lo sucesivo organice esta Sociedad.

Primera parte

Don Juan (ouverture), Mozart
Rosamunda (Id.), Schubert.
I Balletmusich.
II Danza.

Las Golondrinas (pantomima), Usandizaga.

Segunda parte

Peer Gynt, Grieg.
I El llanto de Ingrid.
II Danza árabe.
III La mañana.

IV Peer Gynt regresa a su patria (canción del Solveg).
V En el Hall del Rey de la montaña.

Tercera parte

Goyescas (intermedio) primera audición, Granados.
Huldigungsmarsh (primera audición), Wagner.

Los señores socios que todavía no hayan recogido sus entradas, pueden verificarlo hoy, de once a una y de cinco a siete, y mañana solamente de once a una en casa Erviti (República, 14).

Los boletines de inscripción se encuentran en la dicha casa Erviti, a las señoras que deseen inscribirse como socios protectores de esta Sociedad.

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA.—Parado, regimiento Infantería número 24; vigilancia; primera zona, Infantería; segunda Artillería; visita de Hospital y provisiones séptimo capitán de Infantería.

PRESENTACIONES.—Han hecho su presentación ante el señor general comandante militar de la plaza, el capitán primero don Francisco Paya a incorporarse, y el teniente de Artillería don Julio Madariaga, presentado de Madrid.

REVISTA DE COMISARIO.—La revista de comisario del mes de la fecha la pasarán los Cuerpos de esta guarnición, en el día de hoy a las horas que a continuación se expresan, ante el comisario de guerra don Eladio Martínez Sáenz, presidiendo el acto el señor general comandante militar de la plaza. Horas: 12 regimiento Artillería ligera, a las 9'45; regimiento Infantería número 24, a las 10'45; Guardia civil, a las 12'15; Hospital militar, a las 12; Grupo de Aviación de Agoncillo, a las nueve.

Cuantos hayan de pasarla por justificante, lo entregarán personalmente en la Secretaría de la Comandancia Militar hoy, entre las 11'30 y 12 horas, pasando a recogerlos a las 12'30 para presentárselos al comisario de guerra, observándose sobre este particular cuanto se dispone en el orden de la plaza del día 21 de agosto de 1926, en su artículo primero.

ASISTENCIA FACULTATIVA.—Durante el mes actual estará encargado de la asistencia facultativa del personal de esta guarnición que no tiene sus destinos en los regimientos de sus familias, el capitán médico del regimiento Infantería número 24, don Joaquín Montañés del Olmo, el cual tiene su domicilio en la calle de Vara de Rey, número 14, segundo, y de la asistencia facultativa de los caballos asignados a los jefes y oficiales el veterinario segundo del 12 regimiento de Artillería ligera, don Manuel Perero, con domicilio en Marqués de Murrieta, letra X, tercero, y maestro herrador don Clemente Luis Moreno, del citado regimiento.

GUARDIA DEL PRINCIPAL.—La Guardia de principal durante dicho mes, será la del regimiento Infantería número 24.

TRANSEUNTES.—El servicio de transeuntes lo prestará el teniente del regimiento Infantería número 24, don Luis Marquines.

HABERES.—El personal que cobra sus haberes por la habilitación de esta plaza lo efectuará en el día de hoy, entre las 11'30 y 13'30.

SERVICIO ECLESIASTICO.—Presentado en esta plaza el capellán primero don Francisco Paya Torre, que tiene su domicilio en el Hotel Comercio, destinado a tropas y servicios de esta guarnición, en el día de ayer, se hizo cargo de su cometido, cesando en el mismo el soldado presbítero don Luciano Macaya, que accidentalmente lo desempeñaba.

RECONOCIMIENTO DE ARTICULOS.—Han sido designados los capitales del regimiento Infantería número 24 don José María Ibarra, y el del 12 ligero don Ernesto González, para que en el mes actual, reconozcan los artículos que hayan de ingresar en el depósito de Intendencia de esta plaza.

RECLAMACIONES.—Cumplido el tiempo concedido para formular reclamaciones por agravios producidos por la Dictadura, a partir de la publicación de este decreto (30 de mayo), quedarán sin curso cuantas reclamaciones se presenten en solicitud de ascensos, recompensas, o por otros motivos como reparación de daños inferidos por el extinguido régimen.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se comede la Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo con la antigüedad de 3 de septiembre de 1931, al general de brigada don Francisco Lorenzo Martínez.

APTOS PARA EL ASCENSO.—Son declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondan, dos tenientes coroneles, 5 comandantes, 13 capitanes, 81 tenientes y 13 alféreces, del Instituto de Carabineros.

DESTINOS.—Sanidad Militar, capitán médico don Nemesio Agudo Aparicio, al servicio de Aviación en el Aeródromo de Agoncillo, y el de igual empleo don Ramón Subervieja Cao, de disponible en la primera división orgánica al regimiento Infantería número 14. Practicante militar de Medicina, don Victorino de la Fuente Guerra, del Hospital Militar de Logroño al mismo, y don Alvaro Biedma Hernández, del Hospital Militar de Pamplona, al mismo.

ESCALAFONES.—Se ordena que los 16 sargentos de Infantería que no se han acogido a la ley de 4 de diciembre último, figuren en escuadrón aparte del resto de los de su Arma, figurando entre ellos Angel García Vega, del regimiento Infantería número 14, y José Hidalgo Lara, del batallón Montaña número 7.

RETIROS.—Se concede el retiro a un teniente y dos alféreces de la Guardia civil, que lo tenía solicitado con el haber pasivo del 90 por 100 del sueldo de capitán.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO.—Teniendo en cuenta la excepcional importancia que tiene la recluta y formación de la oficialidad y clases de complemento y para evitar las dudas y dificultades presentadas con los reclutas del anterior reemplazo por la aplicación del artículo transitorio de la circular de 16 de diciembre de 1930, se dispone por el Ministerio de la Guerra, que por los correspondientes centros y organismos se dé el más exacto cumplimiento a lo dispuesto en los artículos primero al noveno de la citada disposición, procurando los jefes de las cajas dar la mayor publicidad a cuanto con ello se relaciona para conocimiento de los interesados.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS DE INFANTERIA.—La circular

de primero de febrero último, inserta en el "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra en los números 35, 75, 89 y 102, ha proporcionado a esta Junta directiva la colaboración deseada, proporcionándole las opiniones que merece el proyecto de Reglamento que tenemos en estudio para aprobación del Arma, y aun cuando es ya crecidísimo el número de votantes, como es de conveniencia a los intereses generales que en cuanto sea posible no deje nadie de exponer su parecer sobre el particular para que la resolución que se adopte teniendo la máxima autoridad alcance unánime acatamiento, esta Junta reitera su ruego a todos los Cuerpos, Organismos, Dependencias, entidades e individuales que aún no hubiesen comunicado su parecer, para que no dejen de efectuarlo lo antes posible, teniendo en cuenta que termina el plazo señalado el día 15 de junio próximo.

La Junta directiva de esta Sociedad, haciendo uso de la autorización que concede el artículo 36 del reglamento vigente, saca a concurso una plaza de jefe de su oficina con la retribución de 2.400 pesetas anuales, que pueden solicitarse en el plazo de ocho días, a partir de la fecha de la publicación de este anuncio, los jefes u oficiales en situación de retirados pertenecientes al Arma y a la Sociedad.

Los solicitantes dirigirán sus instancias, acompañadas de cuantos certificados y documentos sirvan para acreditar su idoneidad para el desempeño del cargo, al Excmo. señor general presidente.

¿SERA CIERTO? Un sabio suizo ha descubierto el remedio contra la tuberculosis

VEINTE AÑOS DE INVESTIGACIONES QUE INVIERTEN CUANTIOSA FORTUNA

El doctor Spallinger, sabio suizo, que vive desde hace muchos años en Inglaterra, acaba de manifestar públicamente haber realizado un descubrimiento que, a su entender, inmuniza definitivamente a la humanidad contra los estragos de la tuberculosis.

Veinte años consecutivos ha estado trabajando el citado doctor antes de llegar a la solución de que se ufana. Además, ha invertido más de diez millones de francos en sus largas y costosas experiencias. Ha sacrificado para ello la fortuna de su familia, y tan sólo ha podido proseguir su labor gracias a los generosos donativos de distintos miembros de la aristocracia londinense.

En una reunión particular celebrada recientemente en los salones de Lady Seforth, debía el sabio hacer un relato y explicar su fórmula; pero estaba tan conmovido, que no pudo hacer uso de la palabra, sustituyéndole el general sir Federico Maurice, que ha tomado parte muy activa en los estudios científicos del sabio suizo.

Manifestó el general que el descubrimiento del doctor Spallinger consiste en un suero que, inyectado en el cuerpo humano o en el de un animal, le inmuniza en forma absoluta contra las acometidas de la tuberculosis. El suero no supone peligro alguno para el paciente, pues sólo contiene microorganismos muertos.

Consiguieron el doctor recogiendo gérmenes de la enfermedad en el cuerpo de un enfermo, y sometiéndolos a un cultivo artificial que abarca distintas fases, pone a los gérmenes en las mismas condiciones de desarrollo que presenta para ellos el organismo humano, y por último, crea, también artificialmente, otras condiciones, en las que los microbios mueren de modo natural, pero conservando las propiedades químicas y físicas que poseen vivos. Inyectados en el cuerpo humano, pueden oponer a los microbios de la enfermedad una resistencia proporcionada o la fuerza de ataque de éstos.

El doctor no ha querido vender su descubrimiento, aunque le han sido propuestas sumas de consideración, pues no quiere obtener provecho material alguno. Ha entregado gratuitamente su fórmula en beneficio de la humanidad, y con tal motivo lo ha comunicado así al Ministerio de la Salud Pública y a las instituciones médicas competentes.

RIOJA ALTA SANTURDE, 31

BODA.—Se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Purificación Arrea (de la firma Hijos de Manuel Arrea), de esta localidad con el joven Eduardo Urzúa, residente en Irúa, siendo apadrinados por la señorita Lorena Arrea y don Félix Arrea, hermanos de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa fueron obsequiados los numerosos invitados con un espléndido lunch.

Entre los numerosos convidados y en la imposibilidad de nombrar a todos habremos de hacer notar a los señores don Francisco Ferrer, banquero de Santo Domingo y su señora doña Concepción de Felipe, y de Santurde don Lorenzo San Martín con su esposa y familia.

Para celebrar con más fausto el acontecimiento, salieron gran número de convidados para Haro, donde en los salones del Hotel Adria se les sirvió un banquete cumbre, al final del cual la juventud se entregó a las delicias del baile durante toda la tarde.

Los desposados marcharon en vi-

je de novios a Zaragoza y otras capitales. Mi más cordial enhorabuena a la distinguida familia y a los contrayentes.

VIAJEROS.—Hemos tenido el honor de recibir la visita de don Juan Bautista Tejada e hijo, y de don Feliciano Gómez Sagasú, de Santo Domingo.

Se halla entre nosotros para una breve temporada, la linda señorita Natividad Díez, residente en Bucó (Francia).

ECOS DE CALAHORRA

31 de mayo

TERMINACION DE FERIAS.—El sábado último día de las ferias que se han celebrado en esta ciudad, debido a la falta de desahucio del día, no hubo nada de feria, ni se notaba que tal feria fuese. Únicamente sí, por el concierto de baillabes que la banda municipal ejecutó en el Paseo de Canalejas y los espectáculos de los teatros, parecía que fué día de fiesta, pero no propia del mes de mayo, porque hubo necesidad de recurrir de nuevo a abrigarnos bien pues más bien parecía que estábamos en el rigor del invierno.

El domingo, ya el ambiente fué más templado, a pesar de que al atardecer notábase algo fresco, el viento Norte, viéndose animado el paseo, a la hora del concierto.

Ayer dieron comienzo los trabajos de "levantamiento" de algunas de las casetas de feria, sin duda para trasladarse a la capital para los próximos días de San Bernabé, quedando aún otras emplazadas.

Recorridos los centros oficiales en adquisición de noticias, nos dicen que nada anormal ocurre y que durante las pasadas ferias nada desagradable ha ocurrido, siendo esto una gran satisfacción para esta ciudad.

JUNTA DE SECRETARIOS.—Ayer a las once de la mañana, reunióse en junta los señores secretarios municipales de Alcañadre, Autel, Aldeanueva de Ebro, Quel, Pradellón, Rincón de Soto y el de esta localidad, a cuyo acto se adherieron también los de Alfaro y Ausejo, al objeto de cambiar impresiones sobre los problemas un tanto graves que amenazan al secretariado local español.

Tan distinguidos y queridos amigos, a quienes tuvimos el gusto de saludar, nos manifestaron que tomaron entre otros, el acuerdo de recabar del señor presidente del Colegio Provincial, la urgente reunión de la Junta de Gobierno del mismo, al objeto de proponer la celebración de una Junta general de Colegiados para tomar acuerdos sobre el estatuto de la Comisión Especial del Secretariado local y a la vez recibir y acordar sobre iniciativas que deban presentarse, imprimiendo a la vida del Colegio las actividades que exige el momento presente de gran zozobra para la vida secretarial de los Municipios.

Más tarde, reunidos en franca camaradería, e íntimamente comieron, trasladándose más tarde a sus respectivas localidades.

LA RIOJA hace 25 años

En los exámenes celebrados en el Instituto, obtuvo la nota de sobresaliente en Nociones de Aritmética y Geometría, Álgebra y Trigonometría, Geometría y Física, Gonzalo Etxayo Igeal.

La recaudación por el impuesto de Consumos, durante el pasado mes de mayo, ascendió a 46.596 pesetas y en igual mes del año anterior se recaudaron 39.936, resultando un exceso a favor de este año de 6.660 pesetas.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, se aprobó un dictamen de la Comisión de Propios, que proponía se concediera al señor marqués de Murrieta, la cañada de Valsalado, pero permitándole por otro terreno de aquellos términos, para dedicarlo a pastos.

En los meses transcurridos del año, la provincia de Logroño, además de consumir 552.662 pesetas en tabacos y 207.118 en timbres, pagó a la Hacienda 1.886.511 pesetas, siendo los conceptos siguientes los que rindieron más de 10.000 pesetas: Territorial, 919.614; Industrial 173.242; Utilidades, 113.323; derechos reales, 159.539; minas, 21.361; alcoholes, 64.651; consumos, 276.136; alumbrado, 23.334 y propiedades 63.539.

En Nájera se celebró el enlace matrimonial de la señorita Amparo Merino, con su primo don Francisco Gandasegui, actuando de padrinos don Julio Merino, hermano de la novia y doña Felicia Medrano, madre del novio.

En Camporvín, contraieron matrimonio la señorita Encarnación Quintanilla, con el joven Pedro Urzúa, apadrinándolos la señorita Basilia Castrovieja y don Anselmo García. Bendijo la unión el párroco don Pablo Sáenz.

Fueron nombrados maestros en propiedad de Lagunilla, don Lorenzo Grijalba; de Bañares, don Cirilo López y de Ollauri, doña Ramona A. Montero.

ECOS DE HARO

31 de mayo.

LAS FERIAS.—Hoy puede decirse que ha sido el día central de nuestras ferias de San Fernando, y aun así y todo no puede calificarse de extraordinaria la animación que se ha notado en ella.

La circunstancia de celebrarse hoy el mercado semanal, ha hecho que el público forastero haya sido algo más numeroso que los demás días. En el prado del Ferial se ha expuesto regular número de caballerías, habiéndose hecho pocas transacciones.

En las cuadreras es donde se encuentran los mejores ejemplares y por tanto donde puede decirse que está concentrada en este aspecto la feria, ya que en la cuadrera la concurrencia como decimos ha sido regular, y mañana probablemente será nula.

Esta noche habrá música en la plaza de la República y el próximo jueves darán comienzo los conciertos veraniegos nocturnos en los jardines de la Florida.

AYUNTAMIENTO.—En la sesión ordinaria que celebrará mañana la Corporación municipal, a las ocho de la noche, se resolverán los siguientes asuntos, que figuran en el orden del día: Instancia sobre permisos de obras. Idem sobre socorro de lactancia. Idem del administrador de la Vasco Alavesa. Asunto del señor Liras. Liquidación de la acera de la calle de Siervas de Jesús. Oficio del maestro aparejador. Informe de la Comisión de Policía. Jornales por administración en mayo. Distribución de fondos en junio. Acta de arqueo y balance de operaciones.

SUBASTA.—En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 28 del actual, ha venido inserto el anuncio de subasta para las obras de demolición y reconstrucción del muro testero del Teatro Bretón de los Herreiros de esta ciudad, que se encuentra en estado ruinoso.

Hoy ha sido publicado por la Alcaldía un edicto, haciendo saber al público que la expresada subasta tendrá lugar a las doce de la mañana del domingo, día 19 del próximo mes de junio, bajo el tipo de 9.636'80 pesetas y con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en las oficinas de la Secretaría del Ayuntamiento.

Sección de Arnedo TUDELLA, 30

Llevamos unos días de calor por lo que las viñas adelantan mucho, prometiendo buena cosecha.

Este vecindario no ceja en las labores de desparre, azufrado y pronto darán principio al saltado.

El mercado del vino sigue animado, con precio de 20 y 21 reales cántara.

El olivar también parece prometer buen año.

Los cereales van adelantando en la granazón y el mes próximo dará principio la siega de cebada.

Ayer, y en esta iglesia, consagraron sus amores el joven Jesús Herece, con la arrogante Anunciación Bretón. Fueron padrinos José Bretón, hermano del novio, y Jacinta Hernández, amiga de la novia, asistiendo a dicha ceremonia ambas familias y muchos amigos, que una vez terminado el acto se trasladaron a casa de la madre de la novia, donde saborearon una suntuosa comida, continuando toda la tarde el jolgorio con música, y visitas a las bodas.

Se disfrutó mucho de la luna de miel y que les sea duradera.—S. O.

MOLINOS DE OCON, 31

TRASLADO DE LA CASA AYUNTAMIENTO.—Tras algunas gestiones basadas todas ellas en razones suficientes para ello, se ha conseguido que se instale la Casa Consistorial en este pueblo, en lugar de permanecer en la villa, donde radicaba hace ya bastantes años.

Para hacer el traslado de todos los utensilios, el Excmo. Sr. Gobernador de la provincia envió una sección de la Benemerita al frente de la cual vino el comandante del puesto de Arnedo, que lo es un teniente, al que con su acertada dirección implió que ocurriese ningún incidente lamentable.

El día 28 de mayo, el alcalde, Policarpo Tejada; el segundo alcalde, Timoteo Rubio; el Síndico Victoriano Rubio; y los concejales Sebastián Galilea y Justo Orío, juntamente con la guardia antes mencionada, fueron los portadores de todos los objetos desde el Ayuntamiento hasta el automóvil, que los había de conducir a este pueblo, donde quedaron provisionalmente en la casa que posee el joven don Angel Mangado.

No me extraña que los habitantes del pueblo perjudicado se hallasen en aquellos momentos algo indignados, pues somos tantos los que nos desesperamos cuando hay una orden superior por la cual salimos perjudicados, que no examinamos las razones por las cuales ha sido dada esa orden, y si pensamos en ellas, siempre las creemos insuficientes.

Yo os considero perjudicados, habitantes de la villa de Ocon, y quisiera ayudaros y beneficiaros para conseguir vuestro bien; pero no os indignéis contra nosotros, pues si es verdad que vosotros sois los paganos, los favorecidos somos un excesivo número, y siempre debemos mirar el bien de la muchedumbre, aun a costa de nosotros mismos.

Me figuro las molestias que encontraréis para resolver algún asunto en el Ayuntamiento, pues sólo aquellos que hasta el presente nos ha tocado, sabemos las penalidades que nos costaba el hacer un viajecito de diez kilómetros.

Pero por muchos trabajos y fatigas que os cueste en lo sucesivo, no veo razones suficientes para que vosotros, las mujeres, les dirigieseis palabras tan cariñosas como lanzásteis a nuestros municipios, y que son: granujas, traidores, bandidos, canallas y otras que por dignidad moral y por respeto a este digno periódico y a sus apreciados lectores, no me atrevo a reseñar.

Ahora que bien veo que esas palabras fueron lanzadas por las mujeres, y en cambio los hombres, como más prudentes, permanecieron en sus casas, reflexionando y buscando algún medio para que la Casa vuelva a su lado, que yo, en eso, les aplaudo.

LA COFRADIA DEL CORPUS.—Con la misma solemnidad que en años anteriores se celebró en esta ciudad la festividad del Corpus, cuya procesión hubo que realizarla por el interior de la Iglesia.

El domingo, según tradición costumbre de la Cofradía saborearon un excelente banquete.

LAS HIJAS DE MARIA.—Durante todo el mes de mayo ha venido rezándose el rosario, y al final se can-

taban unas hermosas canciones en honor de la Purísima. También el día del Corpus y el domingo de la Octava, el mismo coro de Hijas de María elevó sus himnos, donde pudimos oír sus admirables voces.

Este año, a consecuencia de ser suprimidas las procesiones exteriores, no le dedicaron las poesías acostumbradas.

VIAJEROS.—Se encuentra entre nosotros el apuesto y simpático joven don Juan Luis Bretón, que ha venido de Galdacano (Vizcaya), para pasar unos días con sus padres.

Marchó para Madrid, el activísimo industrial don Dionisio Martínez, después de pasar una pequeña temporada de entre sus amistades.

Muy en breve saldrá para Ventrosa, para visitar a sus familiares, el médico de esta, acompañado de su esposa e hija.—Chamorrillo.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Cristina Martínez Martínez, Fernando Manzano Blanco, María Magdalena Cabezon López, Justo Castilla Baroja, Máximo Montoya Díez, Alejandro Matute Turrecilla, José Delgado Reñares, Miguel Cabrero Pérez.

Funciones.—María Teresa Sáenz García, de diez meses, de Logroño; Dvina Isabel Eguilluz González, de 40 días, de Logroño.

Matrimonios.—José Ruiz Martínez, con Manuela Guzmán Díaz.

BALNEARIO DE LIErganes (SANTANDER) Unicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarrros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón. Gran Hotel, precios modicos con todo el confort moderno.

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos) AGUAS SULFUROSAS. — SULFHDRICAS. — NITROGENADAS De enorme éxito en APARATO RESPIRATORIO, catarros bronquiales y en PIEL, eczemas, picores, úlceras.—Inhalaciones; baños, duchas y pulverizaciones. Abierto el 20 de junio. A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos.

MARRODAN Y REZOLA, S. L. Apartado 2.—Teléfono 1105.—Deli-cias, 11 (Esquina a Vara de Rey) Hierros, Carbones, Ferrería, Materiales Construcción, Prensa-s y maquinaria moderna para vino, aceite y sidra, Mangueras y accesorios para bodegas, Bombas trasego, instalaciones de riegos, Maquinaria y hornos para panadería. Ultimos modelos, Pres-puestos gratis

Automóviles Arrizabalaga y Compañía Servicio diario de Logroño a Bilbao SALIDA DE LOGROÑO, A LAS 7'30 DE LA MAÑANA. SALIDA DE BILBAO, A LAS 4'30 DE LA TARDE. PRECIOS: EN PRIMERA, 16 PESETAS.—EN SEGUNDA, 12 PESLITAS Administración: LE PAPIILLON D'OR REPUBLICA 35 (ANTES MERCADO).—TELEFONO 1223

MOLINOS DE OCON, 31

TALLERES HIDRO JOVER C. VILLANEDIANA LOGROÑO

Compañía Trasatlantica Vapores Correos Españoles El nuevo vapor "HABANA", saldrá de Bilbao y Santander, el día 22 de mayo, para HABANA, VERACRUZ y NUW YORK. El magnifico vapor "MALLAGANES", saldrá de Barcelona el 25 de mayo, para PUERTO RICO, VENEZUELA y COLOMBIA. Salidas para NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, ETC. Agente único en la provincia: FERNANDO MONTEO DE LARA. Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. -- Logroño

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTITHERPETICAS AGUAS MINERALES NATURALES PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. LEALTAD, 12. MADRID